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TESTELE, NEGATIVE 

PENTRU TOŢI CEI 

CINCI GĂLĂŢENI
CORONAVIRUS. Veşti 

bune de la Institutul „Matei Balş”, 

acolo unde au fost prelucrate probele 

prelevate de la cei doi copii minori 

internaţi la Spitalul de Boli Infecţioase cu 

suspiciune de coronavirus. > pag. 03

BIJUTERII FURATE, 

HOŢI PRINŞI 

DE POLIŢIŞTI
ANCHETĂ. Trei indivizi au 

fost arestaţi, în urma unei acţiuni 

în forţă și a mai multor percheziţii 

menite să probeze implicarea 

acestora într-o serie de furturi din 

locuinţe. > pag. 04

09economie
Din peste 600.000 
de gălăţeni, doar 
120.000 sunt salariaţi

DOAMNA CHIŢA POPOVICI, LA 80 DE ANI  > EDUCAŢIE/10-11

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

„E uşor a spune mamă, dar e 
greu să fi i!“. Este fi losofi a unei 
femei simple, de la ţară, care şi-a 
dedicat viaţa creşterii a nu mai pu-
ţin de 15 copii. Nouă ai ei şi şase 
nepoţi, lăsaţi de una dintre fi icele 

care a plecat prin lume să îşi caute 
norocul. Bunică şi mamă laolaltă, 
Cristiţa Hîncu din Odaia Mano-
lache îşi duce existenţa acum în 
jurul a 11 prunci, dintre care cel 
mai mic are numai 3 ani, pe care 
îi creşte să fi e sănătoşi la trup şi 
la minte, curaţi, harnici şi cu frică 
de Dumnezeu.  > pag. 08

E uşor să spui, 
dar greu să fi i mamă de 11 copii

05eveniment
Drumul expres 
Brăila-Galaţi, 
din nou la licitaţie

12sport
Jocurile Olimpice 
din Japonia
ar putea fi  amânate 

valuta BNR
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Cursul de schimb valutar
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MÂINE

LA CHIOŞCUL NOSTRU 

DE LA BAIA COMUNALĂ

PE STRADA PE STRADA 
TRAIANTRAIAN

VĂ  AŞTEPTĂMVĂ  AŞTEPTĂM

5 MARTIE 2020,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

MÂINEÂ

Au fost vremuri când nici nu trebuia să fi i elev 

la Colegiul Naţional „Vasile Alecsandri“ ca, 

la auzul numelui Chiţa Popovici, să simţi 

o tresărire de respect. Asta pentru că faima 

profesoarei de matematică trecuse peste pragul 

instituţiei unde a predat mai bine de 40 de ani. 

. Roxana Artene Penciu
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editorial
viaţa liberă
De la ecologie la economie

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

P
rinşi în intrigile 
noastre cu iz 
dâmboviţean, cam 
trec pe lângă noi 
unele dintre temele 

care ar putea, cu adevărat, 
să ne influenţeze pe termen 
lung. De exemplu, nu prea 
s-a vorbit la noi – nici la nivel 
politic, administrativ şi chiar 
al societăţii civile, de Pactul 
Ecologic European, care are drept 
obiectiv ajungerea până în 2050 
la o economie neutră din punct 
de vedere al emisiilor de carbon.

Problemele de mediu, 
mai ales abordate în „aerul 

rarefiat” al instituţiilor 
europene, nu este neapărat 
unul care să ţină „pagina 
întâi” a agendei publice, însă 
dincolo de această, aparent cel 
puţin, indiferenţă naţională, 
maşinăria comunitară merge 
înainte. Iar miza este, în fapt, 
una uriaşă, pentru măsurile 
care din acest Pact se vor 
aplica, în fapt, în economie!

Galaţiul, mai ales prin 
industria siderurgică, va 
fi în „linia întâi” a acestui 
demers european pentru 
reducerea emisiilor de 
carbon. Iar dacă la nivel 
instituţional Pactul Ecologic 
European e mai degrabă la 
capitolul Diverse, în combinat 
se fac deja planuri pentru 

Ovidiu 
Amalinei

o reconversie tehnologică, 
precum anunţata investiţie 
într-un cuptor cu arc electric 
sau folosirea unor energii 
regenerabile. Dar, fie şi aceste 
condiţii, combinatul nu va 
fi decât „vârful icebergului” 
dintr-o economie ce nu pare 
tocmai pregătită să facă faţă 
unei revoluţii tehnologice în 
materie de mediu. O astfel de 
(r)evoluţie presupune spirit 
antreprenorial, tehnologii 
avansate, programe de 
stimulare a mediului de 
afaceri orientat spre crearea 
de locuri de muncă „verzi” sau 
reconversia industriilor croite 
după modelul tradiţional.

maxime

“
Naivitatea e slăbiciunea 

omului matur,                  

dar puterea copilului

CHARLES LAMB

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura:  Ramona Cotârleţ, Andra 
Frăţiman, Persida Vanda Onea

sinaxar
4.03.2020

u Sf. Cuv. Gherasim                

de la Iordan; Sf. Mc. Pavel         

şi Iuliana, sora lui

înapoi
Unde-s, nene, conservele?

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

Ați sărit așa, n-am mai văzut u

o asemenea isterie... De fapt, 
doamna Pintea are dosar penal 
deoarece părăsise de capul ei 
carantina. Ca să ia mita aia, da’ 
nu mai e atât de grav.

Ciolacu, moțul interimar al u

PSD-ului, a rămas în gardă, se 
teme serios de coronavirus și ar 
vrea să organizeze un congres 
online al partidului. Ați vrut 
să spuneți videochat, domnule 
Ciolacu!

 Nebunia asta atinge cote u

paroxistice. De pildă, a sunat 
un vecin la 112 ca să anunțe că 
m-am întors de la Roman. Și 
nici el nu tușește cine știe ce, e 
în grafi c. Are de luat o pastilă 
dimineața și o linguriță de sirop 
după-amiaza.

Cititorii fără simțul umorului  u

ocolesc cu obstinație această 
rubrică, așadar am scăpat de o grijă 
suplimentară. Îmi asum riscul de a fi  
explicat o glumă, chiar și nepermis 
de subțire. 

 Legat de subiect, căci trebuie u

să ne vindecăm teama asta 
nejustifi cată. Coronavirusul rezistă 
două zile pe suprafețe, anunță 
specialiștii. Și dacă insist cu mâna 
contaminată, ating zona de mai 
multe ori, și cu o parte, și cu cealaltă, 
cu toate degetele, nu rezistă și el mai 
mult? Întreb pentru subconștient, 
mă cam ia peste picior.

 M-am întrebat plin de nervi u

unde-s conservele de pește, cutiile de 
pateu și toate celelalte. Să ții geamul 
deschis la serviciu două zile la rând 
și să duhnească numai a fasole 
fi artă?

 Ieri, de Ziua Mondială a u

Scriitorilor, i-aș fi  urat ceva lui 

Dragnea, dar el nu prea știe să 
scrie. L-a rănit stiloul săptămâna 
trecută.

 Președintele rus u

Vladimir Putin i-a înaintat 
Parlamentului noi amendamente 
constituționale, care prevăd 
menționarea lui Dumnezeu în 
Constituție. Mi se pare normal, 
trebuie să scrie undeva, negru pe 
alb, că Cel de Sus are un șef. La 
Kremlin.

 Ca să evite propagarea u

coronavirusului, Parlamentul 
European va suspenda accesul 
vizitatorilor timp de trei 
săptămâni. Chestiunea e 
mai complicată decât pare: 
europarlamentarii fără proiecte, 
care nici măcar nu folosesc 
microfonul, mai au voie în 
această perioadă? Deși e posibil 
să greșesc, mă gândesc la doamna 
Grapini...

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

„Stau pe linia de tramvai 
şi mă uit la tine. Chiar nu vezi 
că mă uit la tine? Am, cumva, 
ochii urâţi? Te deranjează, cum-
va, tăcerea mea? Are vreun rost 
să-mi stric strunele vocale când 
Patria Voastră huruie de urlete 
şi de nesimţire, de lumpeni şi 
de ticăloşi? Dacă vrei să mă pri-
veşti, nu mă privi compătimitor! 
Priveşte-mă aşa, fără nicio milă, 
fără omenie! Că m-am săturat de 
umanismul pe care-l afi şaţi în 
găuri şi-n palate! M-am săturat 
de minciunile pe care le călăriţi 
în goana voastră după lene, lux, 
lăcomie şi laşitate! Ţi-i, teamă, 

cumva, că vine tramvaiul şi mă 
sfârtecă? Nu te mai consuma 
atâta! Chiar vreau, chiar aş vrea 
să mă calce! Să termin odată cu 
viaţa asta mizeră, chiar dacă-l 
supăr pe cel de Sus, care mi-a 
dat-o! Ce scormoneşti în sacoşă? 
Vrei să-mi dai ceva? Am fi gură de 
milog? Îmi dai ciocolată? Dă-mi! 
Mănânc şi ciocolată, şi surcele, şi 
rahat, şi borş, şi ciuperci! Mănânc 
de toate! Nu mă strâmb, ca alţii! 
Nu ştii de ce nu mai vine tramva-
iul? Că nu mai pot îndura frigul 
şi blestemele celor care nu se ţin 
de cuvânt! De ce nu vă ţineţi de 
cuvânt? Ştiu că aţi făcut un mor-
man de promisiuni în legătură 
cu mine şi cu de-alde mine, dar 
aţi uitat! Şi ce repede uitaţi! Şi 

ce greu vă aduceţi aminte! Cum 
ar spune scriitorul Cornel Udrea: 
nici măcar nu vă aduceţi aminte 
că aţi uitat tot! Văd că te grăbeşti! 
Te duci să scrii despre mine? Ştiu 
că ai mai scris! Ştiu că scrii foar-
te mult şi foarte frumos/răsco-
litor despre cei ca mine! Ai mei 
au murit toţi! De foame, de frig, 
de răutate, de boală! Şi mama, şi 
tata, şi fraţii, şi surorile! Am fost 
foarte mulţi! Şi numai din cauza 
voastră am fost şi suntem foarte 
mulţi! Te rog să mă uiţi! Te rog 
să nu mai scrii nici un cuvânt pe 
adresa mea! Că n-am avut din asta 
niciodată! Şi, dacă vine tramvaiul 
şi mă sfărâmă, nici măcar vaga-
bond n-am să mai fi u! Să mă cal-
ce! Uite-aşa! Că voi, deştepţii din 

Patria Voastră, aţi zis peste tot că 
dezlănţuiţi Eutanasia, dar ne-aţi 
păcălit, ne-aţi lăsat în ghearele 
acestei vieţi nenorocite! Gata, 
nu se mai poate! Ce folos dacă 
vă lăudaţi că sunt cel mai bun 
prieten al vostru, iar unul îmi dă 
un os când altul îmi dă o ghioagă 
pe spinare?! Dă-te mai încolo! Nu 
vezi că vine tramvaiul? Vreau să 
mă strivească numai pe mine!...
Ham!...Ham!”

 Sigur că da!...Iată, un om de 
omenie, un neam prost, adică...
(adică unul dintre mincinoşii Pa-
triei Noastre)...strigă şi fugăreşte 
câinele de pe linia de tramvai! 
Bietul lătrător începe să schiau-
ne...şi să lăcrămeze încolo, spre 
Nicăieri! .

tragedia
Să nu mai scrii despre mine!

divina

Din păcate, nu prea se 
vorbeşte despre toate acestea, 
Executivul – ce a mai rămas 
din el – pare prins mai mult 
cu gestionarea defi citelor, iar 
„mofturile” astea cu reducerea 
emisiilor de carbon sunt, parcă, 
din alte sfere. CE a anunţat 
că şase regiuni din România, 
printre care şi Galaţi, ar urma să 
benefi cieze de 750 milioane de 
euro din Fondul pentru Tranziţie 
Echitabilă. Dar cum banii nu-i 
bagă nimeni în traistă, va fi  
nevoie de programe, de proiecte. 
Iar la acest capitol, cu absorbţia, 
nu am stat niciodată prea bine. 
Dar poate acum, că se schimbă… 
mediul, vom gândi mai limpede 
şi se va schimba ceva şi în 
strategiile pe termen lung. .

nec plus ultra

AŞA

ION ZIMBRU         LA MORMÂNTUL LUI ALEC MIHAI – HODINEASCĂ-SE ÎN PACE

te-ai dus, bătrâne hâtru şi cuminte.

te-ai dus...şi ai lăsat singurătatea fără matale.

până la capăt am să-mi aduc aminte

cum te vedeam şi te auzeam pe deal şi pe vale,

cum trebăluiai prin grădină şi prin ogradă

şi pe toate coclaurile pe care le-ai sfi nţit cu sapa,

nu cumva să se împiedice apa

în care ai plâns cu toţi pământenii şi cu dumnezeu,

aşa, să nu sece fântânile niciodată,

să învăţăm şi să ştim ce înseamnă sete la bine şi la greu.

  

te-ai dus în cealaltă singurătate,

unde te aşteaptă femeia matale şi părinţii noştri,

unde te aşteaptă ţăranii plecaţi pe apucate.

să le spui tuturor că suntem sănătoşi,

cum au vrut şi cum s-au rugat pentru noi până la moarte.

te-ai dus acolo, unde nu există nici înapoi şi nici înainte.

mergi cu bine, bătrâne hâtru şi cuminte.

DIN COLECŢIA

„CELE MAI TRISTE POEZII RĂMASE TABLOU”

pe repede
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Cine 
ne pune 
în pericol 
pe străzi 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Fără permise de conducere sau 

sub infl uenţa alcoolului, şoferii 

inconştienţi care sunt pericole 

publice pe drumuri „răsar“ 

la fi ecare control de rutină al 

poliţiei. Unii combină cele două 

„calităţi“, ceea ce face ca gradul 

de risc să crească exponenţial. 

Bunăoară, în decurs de numai 
câteva ore, trei conducători auto au 
fost depistaţi în judeţul Galaţi în 
aceste circumstanţe. Unul dintre 
ei, un brăilean de 41 de ani, a fost 
tras pe dreapta pe strada Brăilei 
din Galaţi. Mirosea a băutură, iar 
etilotestul nu a făcut decât să con-
fi rme că avea o alcoolemie în aerul 
expirat de 0,68 la mie. Mai mult, 
nu deţinea nici permis de conduce-

re, poliţiştii neregăsindu-l în baza 
de date ca posesor de carnet. Tot 
lipsa documentului care i-ar fi  dat 
voie să şofeze i-a adus necazuri şi 
unui gălăţean de 27 de ani, oprit în 
trafi c pe strada Ştiinţei. Întâlnirea 
cu un echipaj de la Secţia 5 a scos 
la iveală „mica“ neregulă, pentru 
care va trebui să dea socoteală. În 
faţa procurorilor va ajunge şi un al 
treilea şofer al seriei de inconşti-
enţi, în persoana unui tecucean de 
35 de ani, prins conducând după 
ce se cinstise bine. Bărbatul avea 
o alcoolemie de 0,96 la mie în ae-
rul expirat, fapt care îl va costa nu 
doar un dosar penal, ci şi suspen-
darea dreptului de a conduce. În 
toate cele trei cazuri, cei prinşi bă-
uţi şi/sau fără carnet riscă, pentru 
fi ecare faptă în parte, pedepse cu 
închisoarea cuprinse între 1 şi 5 
ani închisoare.  .

PRINȘI LA VOLAN BĂUŢI ȘI FĂRĂ CARNET  .  CONSTATĂRI 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Veşti bune de la Institutul 
„Matei Balş”, acolo unde au fost 
prelucrate probele prelevate de 
la cei doi copii minori internaţi 
la Spitalul de Boli Infecţioase cu 
suspiciune de coronavirus. Tes-
tele trimise la Bucureşti au ieşit 
negative, aşa că părinţii celor doi 
copii, unul în vârstă de cinci ani, 
iar celălalt în vârstă de trei ani, 
pot răsufl a uşuraţi. Până acum, 
toate cele cinci teste prelevate 
de la persoanele suspectate de 
coronavirus au avut rezultate 
negative. 

 În afară de cele cinci persoa-
ne internate la Spitalul de Boli 
Infecţioase, patru persoane sunt 
în continuare în carantină în 
centrul special, iar 429 sunt în 
izolare la domiciliu. 

 Între timp, Direcţia de Sănăta-
te Publică a început controalele, 
inspectorii verifi când atât per-

soanele afl ate în carantină, cât şi 
toate unităţile unde este afl uenţă 
mare de public şi instituţiile pu-
blice unde se lucrează cu publi-
cul. În urma acestor controale, 
inspectorii DSP Galaţi au aplicat 
şi o amendă, în valoare de 2.000 
de lei, unei unităţi de tip super-
market. Amenda a fost aplicată 
din cauză că agentul economic 
nu avea materiale de curăţenie 
şi dezinfectant, dar nici săpun şi 
dispensere la toalete. ,

coronavirus
Testele, negative 
pentru toţi cei cinci gălăţeni  A RĂMAS 

FĂRĂ CASĂ, 

DUPĂ CE                  

A DAT FOC 

LA  GUNOAIE
INTERVENŢIE. În 

urma unui apel la Numărul Unic 

de Urgenţă 112, prin care era 

anunţat un incendiu în comuna 

Pechea, trei autospeciale de 

stingere cu apă şi spumă din 

cadrul Secţiei de Pompieri 

Galaţi au fost direcţionate spre 

locaţia indicată. Când au ajuns 

echipajele de pompieri, focul se 

manifesta cu flăcări puternice 

la o gospodărie şi un adăpost 

de animale, pe o suprafaţă 

de 300 de metri pătraţi. Din 

păcate, pentru toate cele 26 

de ovine din anexă nu s-a mai 

putut face nimic, iar locuinţa, 

în ciuda eforturilor depuse 

de salvatori, a fost distrusă 

în totalitate. De asemenea, 

în incendiu au ars 1.200 de 

baloţi de plante furajere şi o 

autoutilitară parcată în magazie. 

Pagubele totale se ridică la 

suma de 40.000 de lei. La 

finalul intervenţiei, pompierii au 

stabilit că proprietarul casei a 

dat foc unor resturi menajere 

chiar în apropierea adăpostului 

de animale, iar flăcările s-au 

extins şi la locuinţă, din cauza 

vântului.  . T.M. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 4 martie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Traian şi Ana Ipătescu. 

Şoferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Tudor Vladimirescu 

şi Umbrăreşti, iar pe DN 26 în 

localităţile Tuluceşti şi Frumuşiţa. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Munteni, iar pe DJ 251, 

la Slobozia Conachi şi Cudalbi.  

. M. Constandache

Galaţi
Noi cazuri de gripă

PUBLICITATE

Zece gălăţeni au fost diagnos-
ticaţi cu gripă pe parcursul săp-
tămânii trecute, anunţă Direcţia 
de Sănătate Publică Galaţi. 

Numărul cazurilor de gripă 
confi rmate în actualul sezon 
rece, în judeţul Galaţi, se ridică 
la 32, dintre care un deces, înre-
gistrat în prima săptămână a lu-

nii februarie. Este vorba despre o 
femeie de 82 de ani, care era inter-
nată la Spitalul Clinic Judeţean de 
Urgenţă Galaţi. Deşi vaccinarea 
este cea mai efi cientă metodă de 
prevenire a gripei, respectarea 
măsurilor de igienă personală vă 
pot feri, de asemenea, de boală.  
. R.B.
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ARESTARE 

PENTRU HOŢII   

DE BIJUTERII  
MĂSURĂ. Cei trei indivizi 

reţinuţi zilele trecute pentru că ar 

fi  spart mai multe apartamente în 

Galaţi şi Bacău au fost arestaţi. 

Magistraţii Judecătoriei Galaţi au 

admis propunerea procurorilor 

şi i-au trimis după gratii pentru 

următoarele 30 de zile sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de furt 

califi cat. Gruparea, formată din 

trei bărbaţi cu vârste cuprinse între 

24 şi 47 de ani, a fost capturată la 

fi nele săptămânii trecute, în timp 

ce se întorcea de la o spargere 

dată la o locuinţă din Bacău. La 

percheziţii, anchetatorii, care 

vorbesc despre un prejudiciu 

total de 13.000 de lei, au găsit 

bijuterii şi numeroase ustensile 

folosite la comiterea faptelor care 

vizau apartamente de la parterul 

blocurilor. Vizate de cercetări în 

acest dosar sunt şi trei societăţi 

comerciale care au ca obiect de 

activitate vânzarea de bijuterii, după 

ce în custodia acestora au fost 

găsite mai multe obiecte de preţ 

fără documente de provenienţă.  

. M. Constandache  

Cuza                   
al nostru,   
la Bibliotecă

EXPOZIŢIE. O expoziţie 

dedicată împlinirii a 200 de ani de la 

naşterea Domnului Unirii, Alexandru 

Ioan Cuza, este oferită acum vizita-

torilor de Biblioteca  Judeţeană „V.A. 

Urechia”. Compartimentul Colecţii 

speciale al Bibliotecii a organizat  ex-

poziţia „Bicentenar Alexandru Ioan 

Cuza”, care va fi  deschisă între 2 şi 

31 martie, la Popasul Bibliofi lului de 

la sediul central, mezanin, conţi-

nând reproduceri după fotografi i şi 

litografi i de epocă afl ate în colecţiile 

bibliotecii.  . V. Cilincă

Bijuterii furate, ascunse 
sau plasate la amanet
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Trei indivizi au ajuns în custodia 

poliţiştilor gălăţeni la fi nele 

săptămânii trecute, în urma unei 

acţiuni în forţă și a mai multor 

percheziţii menite să probeze 

implicarea acestora într-o serie 

de furturi din locuinţe. Pe lista 

locaţiilor vizate de anchetatori se 

numără şi mai multe magazine de 

bijuterii din Galaţi, unde au fost 

găsite bijuterii despre care există 

suspiciuni că ar putea proveni din 

furturile din casele gălăţenilor.  

Faptele la care fac referire po-
liţiştii s-au petrecut recent, în in-

tervalul ianuarie-februarie 2020. 
Şase furturi şi tentative de furt 
concretizate în spargeri de apar-
tamente de pe raza municipiului 
Galaţi, situate preponderent pe 
raza Secţiilor 1 şi 3. Vizate erau 
locuinţele afl ate la parter, hoţii 
folosind ca mod de operare for-
ţarea şi escaladarea ferestrelor. 
Nu-şi pierdeau timpul cu mărun-
ţişuri, vizând doar banii şi bijute-
riile, valoarea bunurilor sustrase 
în urma loviturilor ridicându-se 
la circa 13.000 de lei. În urma in-
formaţiilor adunate, anchetatorii 
au afl at că gruparea, formată din 
trei indivizi cu vârste cuprinse în-
tre 24 şi 47 de ani, făcea "naveta“ 
între Galaţi şi Bacău, motiv pen-

tru care au organizat un fl agrant. 
Sâmbătă dimineaţă, maşina cu 
care cei trei se întorceau la Galaţi, 
de la spargerea dată la Bacău, a 
fost interceptată în trafi c, cei trei 
fi ind reţinuţi. Percheziţiile efec-
tuate în următoarele 24 de ore au 
scos la iveală probe indubitabile 
ale loviturilor pe care aceştia le 
dădeau. 13 percheziţii au fost 
necesare la locuinţele acestora, 
la cele ale unor apropiaţi, dar şi 
la sediile a trei magazine care 
vând bijuterii pentru dovedirea 
furturilor. 

"Cu ocazia percheziţiilor, au 
fost găsite și ridicate mai multe 
bunuri despre care există suspi-
ciuni că ar proveni din săvârșirea 

de infracţiuni sau ar fi  fost fo-
losite la comiterea acestora, 
respectiv bijuterii din aur, levie-
re, șurubelniţe, cagule, mănuși 
și un aparat de bruiaj alarme 
auto. De asemenea, la punctele 
de lucru ale societăţilor comerci-
ale percheziţionate au fost găsite 
bijuterii din aur care nu erau în-
registrate în evidenţele contabile, 
existând suspiciunea comiterii 
unor fapte de evaziune fi scală“, 
precizează cms. şef Gabriela Cos-
tin, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Galaţi. Cei trei suspecţi au fost re-
ţinuţi pentru 24 de ore, urmând 
să fi e prezentaţi magistraţilor cu 
propunere de arestare preventivă 
pentru furt califi cat.  .

BANDĂ DE SPĂRGĂTORI, CAPTURATĂ ÎN TRAFIC  .  ANCHETĂ

 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

„Senior Computer“ este un 
program de iniţiere a persoane-
lor de vârsta a treia în utilizarea 
computerului, smartmobilului şi 
internetului, ce se va desfăşura 
în anul 2020, începând din 16 
martie, la Filiala nr. 2 „Paul Păl-
tănea“ a Bibliotecii Judeţene „V. 
A Urechia“, din Micro 40, în co-
laborare cu Fundaţia „Andreiana 
Juventus“, afl ăm de la managerul 
bibliotecii, Corina Dobre.

 „Programul se adresează se-
niorilor dornici să descopere şi 
să-şi dezvolte aptitudinile de teh-

noredactare şi comunicare virtu-
ală, deschişi la experienţe noi şi 

cu dorinţa de a petrece timp de 
calitate la bibliotecă“, afl ăm din 

aceeaşi sursă. „Suntem conştienţi 
că mulţi vârstnici au rude plecate 
în alte oraşe din România sau în 
afara ţării şi ne dorim astfel să îi 
ajutăm să înveţe să utilizeze noua 
tehnologie pentru a fi  permanent 
în contact cu cei dragi“, mai preci-
zează managerul bibliotecii.

 O primă etapă ,  de însuşire a 
cunoştinţelor, va dura două săp-
tămâni, două ore zilnic, în cinci 
zile. Etapa de fi xare, aprofundare 
şi dezvoltare a cunoştinţelor va fi  
de două ore. Pentru mai multe de-
talii, puteţi suna la 0737.042.202 
sau 0771.603.819. .

tehnologie
Internet, computer şi smartphone, pentru vârsta a treia
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Drumul expres Brăila-
Galaţi, din nou la licitaţie
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Din toamna anului trecut, 

Compania Naţională de 

Administrare a Infrastructurii 

Rutiere (CNAIR) pare că joacă 

alba-neagra cu investiţiile vitale 

pentru zona noastră: marea 

centură ocolitoare a oraşului 

nostru şi drumul expres Brăila-

Galaţi. În vreme ce licitaţia pentru 

Varianta de Ocolire Galaţi este 

suspendată pentru a doua oară, 

pentru drumul expres Brăila-

Galaţi suspendarea tocmai a fost 

ridicată pe 3 martie, iar procedura 

a fost repusă în desfăşurare.  

 Licitaţia pentru proiectarea şi 
execuţia drumului expres Brăila 
– Galaţi, lansată pe 3 octombrie 
2019, suspendată pe 31 octom-
brie 2019, a revenit în desfăşura-
re marţi, 3 martie 2020. Potrivit 
datelor din Sistemul Electronic 
de Achiziţii Publice, ziua-limită 
pentru depunerea ofertelor pen-
tru contractul în valoare estima-
tă de 530.312.447,16 de lei este 6 

martie 2020. Un termen extrem 
de scurt pentru a putea fi  respec-
tat! De altfel, în datele licitaţiei 
se şi precizează că „06.03.2020 
reprezintă un termen acordat 
automat” de portalul achiziţiilor 
publice, şi că data-limită de depu-
nere a ofertelor va fi  cea precizată 
printr-o erată care urmează a fi  
publicată.

Reamintim că, promis gălă-
ţenilor şi brăilenilor de ani de 
zile, drumul expres Brăila-Galaţi 
a fost aprobat de Guvern în sep-
tembrie 2008. La o distanţă de 11 
ani, pe 3 octombrie 2019, a fost 
lansată licitaţia pentru proiecta-
rea şi construcţia lui, iar ofertele 
erau aşteptate de CNAIR până pe 
10 decembrie 2019. N-a fost să fi e, 
însă! 

„Procedura de achiziţie publi-
că «Proiectare şi Execuţie ”Drum 
Expres Brăila – Galaţi”», suspen-
dată în data de 31 octombrie 2019, 
se va relua de îndată ce va fi  pu-
blicat răspunsul consolidat la cla-
rifi cările solicitate de operatorii 
economici potenţiali participanţi 
la procedură. Menţionăm că ter-

menul de depunere a ofertelor 
se va prelungi corespunzător, în 
conformitate cu dispoziţiile lega-
le aplicabile”, ne comunicase, la 
solicitarea noastră, CNAIR.

 Iată că marţi, 3 martie, CNAIR 
SA a ridicat suspendarea proce-
durii, publicând răspunsul con-
solidat la clarifi carile adresate 
de către operatorii economici 
până la primul termen-limită 
menționat în cadrul documenta-
ţiei de atribuire. 

Va urma, însă, o nouă rundă de 
clarifi cări, care, cel mai probabil, 
va conduce la o nouă suspendare, 
aşa cum s-a întâmplat în cazul li-
citaţiei pentru proiectarea şi exe-
cuţia Variantei de Ocolire Galaţi 
– marea centură ocolitoare a ora-
şului, cum este cunoscută. După 
cum v-am informat, lansată pe 5 
octombrie 2019, suspendată pe 4 
noiembrie 2019 şi relansată pe 14 
ianuarie 2020, licitaţia este din 
nou suspendată în prezent.

 11 kilometri de aşteptare 
Conform documentaţiei, dru-

mul expres Brăila-Galaţi ar trebui 

să fi e parte integrantă în cadrul 
obiectivului „Drum Expres Foc-
şani-Brăila-Galaţi-Giurgiuleşti”, 
prevăzut în Master Planul Gene-
ral de Transport al României. Mai 
mult, „Drumul expres va funcţi-
ona ca o legătură Sud-Nord, faci-
litând trafi cul dintre cele două 
oraşe. Prin realizarea investiţiei 
se va obţine crearea unei vari-
ante alternative viabile pentru 
trafi cul greu de pe DN22B şi se 
asigură o conexiune cu obiectivul 
«Pod suspendat pentru Dunăre 
din zona Brăila»”, se precizează 
în documentele licitaţiei. Autori-
tăţile sunt convinse că şoseaua, în 
lungime de aproximativ 11 km, 
va îmbunătăţi condiţiile de trafi c 
şi va reduce timpii de parcurs.

Durata de realizare a drumu-
lui expres ar fi  de 34 luni, din 
care 10 luni pentru proiectare şi 
24 pentru execuţia lucrărilor.

 La fel ca Varianta de Ocoli-
re, drumul expres ar trebui să 
fi e fi nanţat în cadrul actualului 
exerciţiu fi nanciar european. Ră-
mâne de văzut dacă acest fapt se 
va întâmpla. .

CINE JOACĂ ALBA-NEAGRA CU INVESTIŢIILE MAJORE  .  OFERTE

 MII DE CAZURI 

DE VIROZE                  

ŞI PNEUMONII
RĂCELI. 4.500 de gălăţeni 

au fost luaţi în evidenţele medicilor 

cu viroze respiratorii, în intervalul de 

timp 24 februarie - 1 martie, anunţă 

Direcţia de Sănătate Publică Galaţi. 

Cei mai afectaţi de răcelile de 

sezon au fost copiii cu vârste între 

cinci şi 14 ani, categorie în rândul 

căreia au fost înregistrate aproape 

2.000 de cazuri. Din cauza formelor 

mai severe de boală, 110 pacienţi 

au avut nevoie de spitalizare. 

Tot săptămâna trecută, au fost 

diagnosticate şi 392 de noi cazuri 

de pneumonie, 163 de pacienţi 

necesitând internare în spital. Şi 

aici, categoria de vârstă cea mai 

afectată a fost cea formată din copii 

între cinci şi 14 ani. Potrivit medicilor, 

cele mai frecvente infecţii respiratorii 

în sezonul rece sunt: bronşita, 

pneumonia şi sinuzita.  . R.B. 
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150 de kilometri 
de reabilitat, 
într-o singură comună
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

La peste 80 de kilometri de 
municipiul de reședinţă al ju-
deţului, comuna Cavadinești 
urcă ușor la 90 de metri înălţi-
me pe dealurile Covurluiului, 
mărginită fiind la "hotarul es-
tic“ de albia pârâului Horincea, 
un afluent al Prutului. Atestat 
documentar de aproape 700 
de ani, toponimul Cavadinești 
pare a fi un derivat lingvistic 
al unui anume căpitan Cava-
din, din vremea răzeșilor lui 
Ștefan cel Mare. Dar nici vechi-
mea și, mai nou, nici lungimea 

comunei nu par să o avanta-
jeze neapărat în drumul spre 
modernitate.

"Suprafaţa comunei este de 
peste 11.000 de hectare, cu o po-
pulaţie de 2.973 de locuitori, iar, 
la o asemenea întindere, princi-
pala problemă o reprezintă dru-
murile de acces“, spune primarul 
Dănuţa Bourceanu, din noul său 
birou de la parterul sediului re-
abilitat al Primăriei Cavadinești. 
Acesta așteaptă înfrigurat, la 
propriu, tăierea panglicii, după o 
investiţie de circa 1,25 milioane 
de lei, ce a dorit să menţină struc-
tura arhitectonică de acum peste 
o sută de ani, evident cu extin-

deri și dotări specifi ce secolului 
al XXI-lea.

"Am obţinut maximul de un 
milion de euro pe fonduri eu-
ropene pentru reabilitarea de 
drumuri în toată comuna și ne 
apropiem de fi nal. Preocuparea 
pentru accesarea lor nu lipsește, 
dar principala problemă este în-
trunirea punctajului solicitat“, a 
mai precizat Dănuţa Bourceanu. 
Ea a menţionat un aspect oarecum 
surprinzător: "Cavadineștiul este 
traversat de circa 150 de kilome-
tri de drumuri, lungime care ne-a 
determinat să acoperim investi-
ţiile în infrastructura rutieră și 
prin PNDL. Distanţa este foarte 

mare între satele componente și 
între locuinţele oamenilor“.

La 50 de kilometri de Bârlad 
și la 40 de Târgu Bujor, singura 
localitate mai apropiată cu (doar) 
pretenţii urbane este Bereștiul, la 
circa 13 kilometri. Niciuna dintre 
acestea nu oferă posibilităţi efec-
tive de ocupare activă pentru lo-
cuitorii Cavadineștiului, comună 
preponderent agrară, cu o latură 
socio-medicală. Nu este mai pu-
ţin adevărat că întreaga "reţea“ 
de comune "înșirate“ de-a lungul 
Prutului și a graniţei de est a Uni-
unii Europene se afl ă cu adevărat 
la periferia acestei construcţii 
multistatale. .

LUNG E DRUMUL CAVADINEȘTIULUI  .  REPORTAJ

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Despre Unitatea Medico-Soci-
ală (UMS) din satul Gănești (co-
muna Cavadinești), o investiţie a 
Consiliului Judeţean (CJ) Galaţi, 
am relatat de curând. Mai mult, 
o vizită recentă pe șantierul 

noului spital pentru bolnavii 
neuropsihici ne-a dezvăluit, la 
început de primăvară, stadiul 
avansat al proiectului din fon-
duri proprii ale CJ. Acesta este 
evaluat la aproape 14 milioane 
de lei și, conform declaraţiilor 
președintelui CJ Costel Fotea, ar 
putea fi  inaugurat luna viitoare, 

deși termenul iniţial era fi nele 
anului în curs.

"Acești oameni nu au absolut 
nicio vină pentru starea în care 
au ajuns. Vorbim chiar de per-
soane cu studii superioare și toţi 
merită condiţii cât mai bune“, 
ne-a spus Dănuţa Bourceanu, pri-
marul comunei Cavadinești. De 

altfel, potrivit lui Costel Fotea, cei 
50 de pacienţi ce vor fi  internaţi 
aici vor dispune de absolut toate 
facilităţile medicale și sociale la 
standardele anului 2020, plecând 
de la pijamale și papuci de casă, 
până la echipamente medicale, 
bucătărie, săli de mese, cabinete 
medicale și farmacie proprie. .

UMS Gănești, în linie dreaptă
50 de pacienţi vor avea condiţii ultramoderne

Primăria 
Cavadinești 
revine 
„acasă“

MUTARE. Momen-

tan, activitatea Consiliului 

Local al comunei Cavadinești 

se desfășoară într-un spaţiu 

improvizat, un fost cămin pentru 

vârstnici, amplasat aproape de 

intrarea dinspre Galaţi. Totuși, 

fi nalizarea reabilitării sediului Pri-

măriei va readuce normalitatea în 

raporturile cu cetăţenii comunei. 

„Era o investiţie absolut nece-

sară“, ne-a confi rmat, dacă mai 

era nevoie, și primarul Dănuţa 

Bourceanu.  . G.I.M.

 FEMEILE                   

SUNT LA PUTERE 

ÎN CAVADINEŞTI
CONDUCERE. Pri-

măria comunei Cavadinești are 

o conducere exclusiv... feminină. 

Pe lângă primarul Dănuţa 

Bourceanu, coordonarea UAT-ului 

din apropierea judeţului Vaslui 

este realizată, potrivit informaţiilor 

publice existente, de viceprimarul 

Gina Goga, dar și de secretarul 

Atena Alexandrescu.Altfel, în 

structura instituţiei mai există 19 

posturi de execuţie, grupate în 

șapte compartimente, la care se 

adaugă șase posturi de asistent 

personal pentru persoanele cu 

handicap, toate ocupate, așa 

cum rezultă din cea mai recentă 

organigramă, prezentă pe site-ul 

primăriei. „A existat nevoia angajării 

unui specialist pe zona de achiziţii 

publice și am reușit, în sfârșit, să 

încadrăm, în urma concursului, o 

persoană din zonă, domiciliată în 

Vlădești“, ne-a precizat Dănuţa 

Bourceanu.De menţionat și că, în 

preajma alegerilor locale din acest 

an, din componenţa Consiliului 

Local al comunei Cavadinești fac 

parte șapte consilieri din partea 

PSD, cinci ai PNL și un altul 

aparţinând ALDE.  . G.I.M. 

 Dănuţa Bourceanu, u

 primar Cavadineşti
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Trei investiţii de aproape 
1,6 milioane de lei
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Cu un buget alocat în 2020 de 
18 milioane de lei, comparabil 
cu cel de anul trecut, comuna 
Cavadinești se străduiește să-și 
gestioneze priorităţile. Având 
trei școli, din care cea din satul 
Gănești este destinată exclusiv ci-
clului primar, și trei grădiniţe, cu 
circa trei sute de copii școlarizaţi, 
la această oră se investește serios 
în toaleta uneia dintre unităţile 
de învăţământ, după cum ne-a 
comunicat primarul Dănuţa 
Bourceanu: "Este un proiect de 
213.000 de lei, pe care îl deru-
lăm cu sprijinul Inspectoratului 
Școlar Judeţean“.

"Zona“ de sănătate a comunei 
pare în regulă, din moment ce 
activitatea dispensarului este asi-
gurată de doi medici de familie, 
existând și un centru de perma-
nenţă, însă clădirea unităţii sani-
tare reclamă urgentă reabilitare. 
"Suntem în faza de obţinere a 
avizelor și îmi doresc foarte mult 
să începem această investiţie, în 
valoare de circa 520.000 de lei, 
din fonduri proprii, pentru care 
suntem sprijiniţi și de Consiliul 
Judeţean“, a precizat Dănuţa 
Bourceanu.

Proiectele comunale de actua-
litate vizează și reabilitarea cămi-
nului cultural din satul Gănești, 

un proiect semnat prin AFIR, în 
valoare de 850.000 de lei, jumăta-
te din aceste lucrări fi ind supor-
tate din bugetul comunei. "Apă 
curentă avem în toate satele, mai 
puţin în Vădeni, unde lucrează 
în prezent societatea Apă Canal. 
Există, de asemenea, un studiu 
privind canalizarea, însă aici ne-
am blocat din cauza locuinţelor 
rarefi ate și va trebui să găsim un 
mod de lucru pentru zonele cu 
mai mulţi locuitori. Iluminatul 
public în comună funcţionează, 
iar gospodăriile benefi ciază de 
curent electric, încălzirea fi ind 
asigurată cu lemne, inclusiv pen-
tru cei cu centrale termice“, ne-a 
descris succint primarul comu-
nei Cavadinești starea de fapt a 
utilităţilor.

Într-un eventual al patru-
lea mandat, Dănuţa Bourceanu 
își dorește fi nalizarea tuturor 
proiectelor de investiţii deja în-
cepute, dar și o etapă a treia a 
Programului Naţional de Dez-
voltare Locală (PNDL). "Comuna 
este foarte întinsă și avem mare 
nevoie de fonduri în continuare 
pentru drumuri. Trebuie inter-
venit pe toate uliţele și pe toate 
ramifi caţiile și în acest sens tre-
buie să întrunim punctajul și să 
asigurăm cofi nanţarea, în cazul 
proiectelor pe fonduri europe-
ne“, a mai precizat edilul-șef din 
Cavadinești. .

VA EXISTA UN PNDL 3?  .  PRIORITĂŢI  ALBIA HORINCEI 

NECESITĂ 

INTERVENŢII
RÂURI. Subiectul nu pare 

de actualitate în contextul secetei 

ce a cuprins în acest „sezon“ 

de toamnă - iarnă judeţul Galaţi. 

Totuși, o avertizare meteo INMH 

de Cod roșu, destul de recentă, 

din vara lui 2019, preciza că 

pot apărea „(...) posibile efecte 

severe de inundaţii locale şi 

creşteri importante de debite şi 

niveluri, cu depăşiri ale cotelor 

de pericol pe râurile din bazinul 

hidrografi c Horincea (afl uent al 

râului Prut), în judeţele Galaţi şi 

Vaslui“.Problema e cunoscută 

la Cavadinești. „Ne dorim 

decolmatarea Horincei, pentru 

că viiturile și creșterile de nivel 

ar putea duce la inundaţii în 

comună“, spune primarul Dănuţa 

Bourceanu. Soluţia tehnică 

prezentată include o implicare 

a Apelor Române. „Ei ar pune 

la dispoziţie utilajele necesare, 

iar noi - carburantul. Există un 

protocol în acest sens și trebuie 

să facem această intervenţie“, 

a mai adăugat edilul-șef 

al comunei din nord-estul 

judeţului.  . G.I.M. 

Asistenţa 
socială,           
în suferinţă

ÎMBĂTRÂNIRE. „Este o 

comună foarte greu de administrat. 

Bugetul este ceva mai mare decât cel de 

anul trecut, însă pentru asistenţa socială 

banii ne ajung doar pentru primele șase 

luni. Pensiile agricole sunt foarte mici, iar 

dosare primim în continuare, zona este 

una îmbătrânită, doar tineretul poate 

pleca și nu ne rămâne decât să așteptăm 

rectifi carea bugetară“, ne-a confi rmat 

o realitate primăriţa din Cavadinești, cu 

adăugirea că „cei de peste 50 de ani își 

găsesc cu greu de muncă oriunde, chiar 

și la oraș“.  . G.I.M.AR
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Mamă de 11
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 „E uşor a spune mamă, dar e 

greu să fi i!“. Este fi losofi a unei 

femei simple, de la ţară, care 

şi-a dedicat viaţa creşterii a 

nu mai puţin de 15 copii. Nouă 

ai ei şi şase nepoţi, lăsaţi de 

una dintre fi icele care a plecat 

prin lume să îşi caute norocul. 

Bunică şi mamă laolaltă, 

Cristiţa Hîncu din Odaia 

Manolache îşi duce existenţa 

acum în jurul a 11 prunci, dintre 

care cel mai mic are numai 

3 ani, pe care îi creşte să fi e 

sănătoşi la trup şi la minte, 

curaţi, harnici şi cu frică de 

Dumnezeu. 

Satul Odaia Manolache, strada 
Armanului, într-o fundătură. Un 
gard de scânduri şi plasă, pe care 

nu e niciun număr. Acolo se ter-
mină strada şi nu ai cum să ratezi 
adresa, chiar dacă nu eşti de-al lo-
cului. Toată lumea o ştie pe Cristiţa 
lui Hîncu şi, chiar dacă nu găseşti 
pe nimeni să te îndrume, indicii 
asupra gospodăriei în care trăieş-
te cea mai numeroasă familie din 
sat te întâmpină de la poartă. Funii 
imense pe care se întind, zilnic, şi-
ruri lungi de rufe. Sute de hainuţe, 
de la mici la mari, scoase din ma-
şina de spălat pe bandă de mama 
familiei, strălucesc de curăţenie în 
soare. Familia e numerosă, cuprin-
de 11 copii, dintre care zece merg 
la şcoală şi trebuie să aibă lucru-
rile curate, aşa că nu e de glumă 
cu spălatul. În ograda modestă, 
un singur prunc, de trei anişori, 
zburdă şi se joacă cât e bătătura de 
mare. Tot locul e al lui, sub privi-
rile bucuroase ale bunicii, care, de 
când s-a născut, îi este şi mamă. „Îl 
am pe el şi alţi cinci fraţi ai lui mai 
mari, de la fi ica mea. Are 32 de ani, 
a trăit rău aici cu primul bărbat, cu 
care a făcut cinci copii. O bătea, am 
scos-o de acolo cu chiu cu vai. Apoi 
a plecat în Italia şi acolo l-a făcut 
pe ăsta mic, pe Dani. Mi l-a adus 
tot mie. Am umblat pe la Primărie, 
pe la Protecţia Copilului, am zis că 
nu îi las, îi cresc eu. Toată lumea 
m-a ajutat. Nu mă lasă sufl etul“, ne 
întâmpină Cristiţa Hîncu în uni-
versul ei cu 11 copii. Alţi cinci, tot 
minori, sunt ai ei, cu Ion, al doilea 
bărbat cu care s-a măritat după ce 
a rămas văduvă. Chiar şi aşa, cu fa-
milie grea, nu s-a îndurat să-şi lase 
nepoţii pe drumuri, în condiţiile în 
care acum şase ani, când s-a trezit 
cu ei în grijă, nu aveau decât două 
cămăruţe. Cum să te înghesui 12 
sufl ete în două odăiţe şi alea vai 
de ele? Cu voinţă, iată că s-a putut. 
„M-am dus la Primărie şi am ce-
rut ajutor. Ne-au ajutat şi doamna 
Murgu, care a fost primăriţă, şi 
domnul vice, Manolache, ne-au 
spri jinit şi oamenii. Aşa am mai 
ridicat trei cămăruţe unde pot sta 
copiii, am pus termopan, am pri-
mit mobilă, paturi, dulapuri. Ne 
descurcăm aşa cum suntem acum, 
dar vrem să mai ridicăm un corp 
de casă mai nouă, să avem şi o baie. 
Copiii cresc şi nu o să mai poată sta 
mult la grămadă, au şi ei nevoie de 
un minim de condiţii, nu să meargă 
noaptea la WC în fundul curţii“, ne 
spune mamaia Cristiţa, în timp ce 
ne arată, pe rând, fi ecare cameră.

 După şcoală, treabă acasă 
Copiii care îi spun Cristiţei 

„mamă“ sau „mamaie“ sunt 11 
la număr. Trei dintre ei sunt ado-
lescenţi, elevi de liceu, şi fac zil-
nic naveta la Galaţi. Ceilalţi sunt 
răspândiţi la şcolile din Odaia Ma-
nolache şi Vânători. „Toţi învaţă 
bine. Se ajută între ei la lecţii şi 
au rezultate. Iar când vin acasă au 
sarcini în gospodărie. Mai la vacă, 
mai la găini, curăţenie şi ordine fi -
ecare în camera lor. Eu singură nu 
aş putea să le fac pe toate pentru 
toţi în fi ecare zi. Le-am zis: mergeţi 
la şcoală, fi ţi cuminţi, învăţaţi şi 
munciţi, ca să ajungeţi bine în via-
ţă. Fără ţigări, cafele şi băutură. Iar 
fetele, fără prieten până când nu 
vor termina şcoala şi nu vor avea o 
meserie şi serviciu!“, ne dezvăluie 
mama-eroină secretul ţinerii în 
frâu a unei „armate“ de copii.

 „Nepoţii vor 
să-mi spună mamă“ 

Probabil orice mamă are o du-
rere în sufl et. Cristiţa are cel pu-
ţin două, pentru că este mamă şi 
pentru pruncii fără vină lăsaţi în 
urmă de fi ica ei, care acum ar fi  
prin Spania, cu un alt bărbat. „Tot 
promite că vine, că face, că drege. 
Nu se ține de cuvânt niciodată şi 
i-am spus că nu cu promisiuni se 
cresc copiii. Ei sunt așa de atașați 
de mine, că vor să îmi zică mamă. 
Eu le-am spus: măi copii, mama e 
numai una, care v-a născut, aia e 
mama voastră. Mie să îmi spuneţi 
mamaie şi să mă ascultaţi, iar eu 
voi fi  cea mai fericită!“, declară fe-
meia cu ochii înlăcrimaţi. Ştie că 
se apropie 8 Martie şi că, în felul 
ei, este cea mai norocoasă femeie, 

pentru că 11 copii se vor întrece, 
care mai de care, să o facă să se 
simtă specială. „Ei îmi scriu, îmi 
spun că mă iubesc. Nu-mi trebu-
ie nimic, nici case, nici vile, nici 
piscine. Numai să îi ştiu pe ei bine 
şi, dacă închid ochii, să ştiu că se 
descurcă în viaţă!“

 Epilog 
O zi din viaţa unei mame cu 

11 copii nu se termină niciodată. 
Începe înainte de venirea zorilor, 
cu zece pacheţele pentru şcoală şi 
unul pentru bărbatul care vine la 
muncă, la Galaţi. Continuă cu spă-
latul unui qintal de rufe, grijă de 
cal, vacă şi cele câteva orătănii, şi 
de pruncul cel mic, roboteală în bă-
tătură şi, desigur, pregătitul prân-
zului pentru familie. „Mancarea o 
pregătesc într-o oală de 17 kilogra-
me sau în ceaune mari. Odată fi erb 
două kilograme de fasole. Cartofi , 
nu mai zic. 12 pâini se consumă 
zilnic. Eu nu ştiu să gătesc puţin. 
Nici nu mai avem masă. Am avut 
una, dar sala în care o ţineam nu 
o mai avem şi acum punem pe jos 
două pleduri şi fi ecare cu castronul 
în mână! Aşa e prânzul nostru, dar 
suntem fericiţi“, ne rezumă Cristi-
ţa Hîncu cel mai cotidian obicei al 
familiei sale numeroase. 

Ştie că până să îi vadă pe toţi 
mari, aşa cum sunt acum primii 
patru copii din prima căsătorie, 
mai are de tras. Cu nopţi nedor-
mite, când unul sau mai mulţi 
se îmbolnăvesc, cu grija zilnică 
pentru ca toate să fi e la locul lor 
şi cicăleala maternă, fără sfârşit, 
ca să-şi vadă cele 11 sufl eţele oa-
meni mari, aşezaţi şi cu rost în 
viaţă. .  foto Bogdan Codrescu

dedicare
E uşor să spui, dar greu să fi i
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Din peste 600.000 
de gălăţeni, doar 
120.000 sunt salariaţi
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Chiar dacă, pe piaţa muncii din 

Galaţi, în 2019 s-a înregistrat 

o creştere a numărului de 

salariaţi, rata şomajului rămâne 

încă la un nivel mai ridicat 

decât media pe ţară, rezultă din 

datele centralizate de Direcţia 

Judeţeană de Statistică (DJS) 

Galaţi. 

Efectivul salariaţilor din ju-
deţul Galaţi era, la sfârşitul lunii 
decembrie 2019, de 119.096 de per-
soane, potrivit datelor Direcţiei 
Judeţene de Statistică (DJS) Galaţi. 
Un număr relativ mic, dacă este 
să luăm în considerare că judeţul 
Galaţi are o populaţie de peste 
600.000 persoane. Prin urmare, 
doar unul din şase gălăţeni este 
salariat. Explicaţia ar fi  pe de o 
parte dinamica demografi că - îm-
bătrânirea populaţiei, prin urma-
re creşterea numărului de pensi-
onari - iar pe de altă parte exodul 
forţei de muncă în căutare de lo-
curi de muncă în străinătate.

Astfel, în ultima lună din 2019, 
s-a ajuns chiar la o scădere cu 376 
de persoane a numărului de sala-
riaţi, însă, faţă de decembrie 2018, 
balanţa rămâne, totuşi, una pozi-
tivă, cu creştere a numărului de 
salariaţi cu 1.102 persoane.

În acelaşi timp, mai este încă 
loc de noi angajaţi, în condiţiile în 
care rata şomajului era în judeţul 
Galaţi, în decembrie 2019, de 5,6 la 
sută (5,2 la sută rata şomajului în 

rândul femeilor, 5,9 la sută rata şo-
majului în rândul bărbaţilor). Spre 
comparaţie, în aceeaşi perioadă de 
referinţă, rata şomajului la nivel 
naţional era de 2,97 la sută.

Una peste alta, în judeţul Ga-
laţi, numărul total al şomerilor 
înregistraţi la sfârşitul lunii de-
cembrie 2019 era de 10.578 de 
persoane (6.054 de bărbaţi şi 4.524 
de femei), în scădere cu 1.401 per-
soane faţă de aceeaşi perioadă a 
anului precedent. Cei mai mulţi 
dintre aceşti şomeri se bazează 
mai degrabă pe venitul minim 

garantat, dat fi ind faptul că 86,5 
la sută dintre ei sunt neindemni-
zaţi. De asemenea, din numărul 
total al şomerilor, 82,5 la sută 
sunt muncitori, 14,2 la sută sunt 
persoane cu studii medii şi doar 
3,3 la sută sunt persoane cu studii 
superioare.

În ceea ce priveşte nivelul de 
salarizare, în luna decembrie 
2019 câştigul salarial mediu no-
minal brut în judeţul Galaţi a fost 
de 4.847 de lei. În acelaşi timp, 
DJS Galaţi precizează că trebuie 
ţinut cont că, în conformitate cu 

prevederile legislaţiei în vigoare 
(OUG nr. 79/2017, cu modifi că-
rile şi completările ulterioare), 
contribuţiile de asigurări sociale, 
respectiv cele de asigurări sociale 
de sănătate care cădeau în sarcina 
angajatorului au fost transferate 
în sarcina salariatului, fi ind su-
portate în totalitate de salariat. 
Drept urmare, dacă este să ne 
raportăm strict la salariul mediu 
nominal net, acesta era în decem-
brie 2019 de 3.020 de lei, în creş-
tere cu 14,3 la sută faţă de aceeaşi 
perioadă a anului precedent. .

PIAŢA MUNCII  .  DINAMICĂ

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Cele mai mari instituţii de 
credit din România clasează, la 
egalitate, două riscuri severe, 
tensionarea echilibrelor macroe-
conomice interne şi cadrul legis-
lativ incert şi impredictibil în do-
meniul fi nanciar-bancar, potrivit 
sondajului trimestrial privind ris-
curile sistemice efectuat de Banca 
Naţională a României.

"Riscurile respective sunt eva-
luate cu o probabilitate de apari-
ţie foarte ridicată şi difi cil de ges-

tionat. Comparativ cu exerciţiul 
anterior, riscul privind tensiona-
rea echilibrelor macroeconomice 
interne a urcat din categoria ris-
curilor ridicate în categoria celor 
severe, pe fondul unei creşteri a 
impactului în cazul materiali-
zării. Totodată, din perspectiva 
BNR, acest risc reprezintă prin-
cipalul element generator de 
risc sistemic la adresa stabilităţii 
fi nanciare din România, de o in-
tensitate ridicată, pe fondul conti-
nuării presiunilor generate de de-
teriorarea defi citelor gemene. De 
asemenea, conform evaluărilor 

BNR, riscul provenind din cadrul 
legislativ incert şi impredictibil 
în domeniul fi nanciar-bancar 
este considerat la un nivel ridi-
cat, cu o perspectivă constantă 
în perioada următoare“, se arată 
în raportul BNR.

Potrivit băncilor, următoarele 
riscuri sunt clasate în categoria 
riscurilor ridicate: riscul reduce-

rii rapide a încrederii investito-
rilor în economiile emergente, 
riscul de creştere a costului de 
fi nanţare, riscul asociat inovaţiei 
fi nanciare şi provocărilor la adre-
sa securităţii cibernetice, riscul 
de intensifi care a legăturii dintre 
sectorul bancar şi sectorul public 
şi riscul asociat evoluţiilor din 
piaţa imobiliară rezidenţială. .

 SISTEMUL 

BANCAR, PROFIT 

DE 6,4 MILIARDE 

DE LEI
BNR. Sistemul bancar a 

realizat un profi t net de 6,392 

miliarde de lei în 2019, în scădere 

cu peste 7,2 la sută faţă de fi nalul 

anului 2018, când a raportat 6,892 

miliarde de lei, iar totalul activelor 

la valoare netă se situa la 495,3 

miliarde de lei, potrivit datelor 

BNR. Conform băncii centrale, 24 

de bănci din 34 au obţinut profi t 

în 2019, iar 10 au fost pe pierdere. 

Veniturile din dobânzi se situau la 

18,817 miliarde de lei, iar cele din 

comisioane erau de 4,161 miliarde 

de lei. Cheltuielile cu dobânzile se 

ridicau la 3,582 miliarde de lei la 

fi nalul anului trecut.Rata creditelor 

neperformante, potrivit defi niţiei 

Autorităţii Bancare Europene, era 

de 4,08 la sută.Băncile aveau la 

fi nalul anului trecut 4.758 de unităţi 

(fără Creditcoop - 4.018 de unităţi) 

şi 53.106 salariaţi.  . O.A.C. 

Creştere           
a preţurilor 
producţiei 
industriale

INS. Preţurile producţiei industriale au cres-

cut cu 4,7 la sută în ianuarie 2020, comparativ 

cu luna similară din 2019, potrivit INS. Raportat 

la luna precedentă, valoarea indicatorului a 

crescut cu 1,4 la sută. Pe piaţa internă, preţurile 

au crescut în ianuarie cu 5,05 la sută, compa-

rativ cu aceeaşi lună a anului trecut. Preţul pro-

duselor industriale exportate a crescut cu 4,22 

la sută. Cel mai mult, respectiv cu 8,94 la sută, 

a crescut preţul energiei electrice şi termice, 

al gazelor, al apei calde şi al aerului condiţi-

onat. Scăderi ale preţurilor s-au înregistrat la 

extracţia petrolului brut şi a gazelor naturale, 

respectiv cu 13,5 la sută.  . O.A.C. 

sondaj
Riscuri la adresa                                
stabilităţii fi nanciare
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Profesoara 
care a prins 
două milenii 
la "Alecsandri"
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Au fost vremuri când nici nu 

trebuia să fi i elev la Colegiul 

Naţional "Vasile Alecsandri" ca, 

la auzul numelui Chiţa Popovici, 

să simţi o tresărire de respect. 

Asta pentru că faima profesoarei 

de matematică trecuse peste 

pragul instituţiei unde a predat 

mai bine de 40 de ani.

Au fost peste zece promoţii de 
elevi care i-au trecut prin mâini. 
Câteva sute bune de tineri. Sigur, 
nu toţi s-au împăcat cu exigenţele 
ei. Însă chiar şi cei care nu recunosc 
cu plăcere acest lucru sunt conşti-
enţi în sinea lor de un lucru cert: au 
învăţat matematică în liceu. Sunt 
sute de elevi care, undeva în traiec-
toria destinului lor, s-au sprijinit pe 
ceea ce au învăţat la orele de mate-
matică. Alţii au făcut strălucite ca-
riere în inginerie, în cercetare sau 
chiar ca profesori. Mulţi, din viteza 
caruselului cu care-i învârte viaţa, 
poate nu-şi mai aduc aminte de 
dascălul care le-a pus pâinea şi cu-
ţitul în mână. Alţii o sună şi acum 
de peste mări şi ţări, deşi uneori a 
trecut chiar şi jumătate de veac de 
când au ieşit de pe băncile şcolii. 
Iar alţii îşi amintesc cu exactitate 
chiar şi de ziua de naştere a celei 
care le-a fost mentor şi model. Unul 
dintre aceştia, din promoţia 1985, 
ne-a sugerat să scriem despre profe-
soara care i-a fost şi dirigintă, acum 
când omul căruia învăţământul 
gălăţean îi datorează atât de multe 
a împlinit 80 de ani.

Mărunţică şi subţire, ca o solu-
ţie abia întrezărită la o problemă 
difi cilă, doamna Chiţa Popovici 
nu-şi arată vârsta. Pare să fi  adunat 
rezerve de tinereţe de la elevii săi 
în cei 41 de ani cât a stat la cate-
dră. E toată numai sufl et. Dincolo 
de ochii uşor înceţoşaţi de miliar-
dele de cifre pe care le-a întors pe 
toate părţile, mintea îi vibrează 
încă ascuţită. Memoria e intactă. 
Îşi aminteşte nume de elevi şi anii 
în care i-a avut la clasă cu o preci-

zie...  matematică. Dincolo de toate 
acestea impresionează modestia şi 
liniştea sufl etească. Lucruri care, 
cu siguranţă, izvorăsc dintr-o 
conştiinţă hrănită de mulţumirea 
trăită de un dascăl care-şi vede 
munca împlinită în atâtea destine 
de poveste.

"Cuza", 
mai tare decât LVA

A ajuns profesoară la CNVA, fos-
tul LVA, în 1962. Avea pe vremea 
aceea doar 22 de ani. Pentru că aşa 
era atunci sistemul de învăţământ. 
Liceul se termina în clasa a X-a. Îşi 
aminteşte şi acum de emoţiile teri-
bile pe care le avea de fi ecare dată 
când intra la clasă. Pe atunci, repar-

tiţiile pe posturi pentru toţi absol-
venţii de facultăţi din toată ţara se 
făceau centralizat, în ordinea medi-
ilor, la Bucureşti. Ea a prins Galaţiul 
şi Liceul "Vasile Alecsandri" pentru 
că avusese note mari în facultate. 
Îşi mai aminteşte că, pe vremea ace-
ea, cel mai bun liceu din Galaţi era 
"Cuza". Însă nu a trecut mult, cam 
cinci ani, maximum şapte, şi LVA a 
reuşit să întreacă rezultatele obţi-
nute de "Cuza". Prin urmare, Chiţa 
Popovici face parte din generaţia 
de aur care a adus LVA pe primul 
loc între liceele gălăţene de 

per formanţă, 
loc pe care şi-l 

menţine şi as-
tăzi. >

portret
Doamna Chiţa Popovici, la 80 de ani

noutăţi

CONFERINŢĂ DE 

ANTREPRENORIAT, 

LA GALAŢI 

PREMIERĂ. Fundaţia 

Romanian Business Leaders ajunge în 

Galaţi cu o conferinţă de antreprenoriat 

marca proiectului "Vreau să fi u 

antreprenor". Evenimentul, destinat în 

principal tinerilor interesaţi de lumea 

afacerilor, va avea loc vineri, 6 martie, 

la ora 16,00, la Facultatea de Economie 

şi Administrarea Afacerilor, sala I 

30. "Doi antreprenori din București 

- Alin Apostu, project manager RBL, 

și Anuţa Stan, owner al fi rmei de 

evaluare și consultanţă Fairvalue - vin 

să povestească din experienţa lor 

în afaceri și să răspundă întrebărilor 

liceenilor și studenţilor. Cel de-al treilea, 

Marius Geru, CEO la compania de web 

design Thecon, este chiar din Galaţi 

şi îşi va împărtăși povestea de succes 

pe plan local", explică Marius Penu, 

organizatorul evenimentului. Intrarea 

este liberă, iar rezervarea unui loc se 

poate face accesând următorul formular 

bit.ly/VSFA_inscriere.  . R.A.P. 

REDUCEREA 

NUMĂRULUI 

DE ORE PENTRU 

ELEVI, AMÂNATĂ 

Ziua 
părinţilor, 
la Şcoala 
Nr. 16

EVENIMENT. La fi ecare 

început de lună martie, la Şcoala Nr. 

16 "Nicolae Bălcescu" e sărbătoare, 

e "Ziua părinţilor", eveniment devenit 

deja tradiţie, afl at deja la a VII-a ediţie. 

Vineri, 6 martie, începând cu ora 9,30, 

părinţii sunt aşteptaţi alături de elevi şi 

de cadre didactice pentru trei ore de 

bucurie, când vor uita grijile de acasă şi 

se vor redescoperi din nou copii. Taţii 

şi mămicile, dar şi bunicii sunt aşteptaţi 

la nu mai puţin de 11 ateliere, pentru 

a migăli cu drag tot soiul de obiecte 

handmade şi dulciuri.  . R.A.P.

’
Simularea unui proces 

de drept comercial nu 

a fost o sarcină tocmai 

uşoară, spiritul de 

concurenţă dintre cele 

patru echipe fi ind unul 

care a generat dorinţa 

constantă de a câştiga

PROF. DR. FLORIN TUDOR
decanul Facultăţii de Ştiinţe Juridice, 
Sociale şi Politice de la Universitatea 
„Dunărea de Jos“
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Pentru fi ecare coleg de 
catedră are cuvinte de laudă: 
"Capacitatea organizatorică 
a domnului Ursu", 
"genialitatea lui Vasile Popa", 
"modul logic şi organizat al 
materiei din caietele elevilor 
profesoarei Iuliana Duma" 
şi lista continuă.

COMUNICAT. Reducerea 

numărului de ore de școală, promulgată 

deja de președintele Iohannis și care 

ar trebui aplicată din septembrie, va 

fi  amânată, au anunţat sindicatele 

afi liate FSLI. “În anul școlar 2020-2021 

se va merge pe programa școlară 

veche și pe planul de încadrare deja 

conturat”, se arată într-un mesaj trimis 

de sindicaliști către directorii de școli. În 

acelaşi comunicat, sindicaliştii susţin că 

Ministerul Educaţiei va pilota programe 

școlare noi, dar care nu vor “afecta 

numărul de ore al profesorilor din celelalte 

unităţi de învăţământ”. . R.A.P. AR
H
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A 

V.
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online

Start 
la înscrierea 
în clasa 
pregătitoare

ASTĂZI. Înscrierea în clasa pre-

gătitoare începe astăzi, 4 martie, în toate 

școlile de stat și private. Cererea tip de 

înscriere poate fi  completată online, pe 

site-ul Inspectoratului Şcolar Judeţean, 

dar ulterior părinţii trebuie să o ducă la 

școala unde au făcut înscrierea. Sunt 

4.204 locuri la clasele pregătitoare din 

judeţul Galaţi pentru anul şcolar 2020-

2021, dintre care învăţământului de 

masă îi revin 3.832 în tot judeţul. 

Restul sunt clase step-by-step, clase 

speciale, clase particulare şi clase 

simultane.  , R.A.P.

versale, respectiv comunicarea in-

tra și interpersonală, competenţele 

de relaţionare și cele psihosociale.  

Acest concurs se vrea un omagiu 

la adresa personalităţii gălăţene 

a prof. dr. ing. Severin Bumbaru, 

care a fost o somitate în dome-

niul IT, fi ind de mai bine de 40 de 

ani mentorul multor generaţii de 

studenţi, doctoranzi și tineri colegi 

de la Universitatea „Dunărea de 

Jos”, imprimându-le acestora un 

mod riguros de a gândi și de a 

trata probleme inginerești. Domnia 

sa a înfi inţat în anul 1993 Catedra 

de Informatică Aplicată în cadrul 

universităţii, pe care a condus-o 

până în anul 2004. A condus zeci 

de lucrări de doctorat în domenii 

de vârf ale tehnologiei informaţiei, 

fi ind fondatorul școlii doctorale 

gălăţene de Inteligenţă Artifi cia-

lă, care a modelat viitorul multor 

tineri.  , Ioana Bulgaru, elevă 

în clasa a IX-a la Colegiul 

Naţional „Alexandru Ioan Cuza”
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CONCURS                   

DE INFORMATICĂ          

PENTRU LICEENI 

ŞI ELEVI
ETAPĂ. Colegiul Naţional 

„Al. I. Cuza” Galaţi este gazda 

Concursului judeţean de creati-

vitate în IT „Severin Bumbaru”. 

Competiţia își are începuturile în 

anul 2005. Concursul este îm-

părţit în două etape: prima a avut 

loc în perioada 27-28 ianuarie, la 

care au participat elevi din mai 

multe licee renumite în orașul 

nostru, capabili de performanţă 

înaltă, iar cea de-a doua etapă se 

va desfășura în luna mai 2020 și 

va cuprinde două secţiuni: sec-

ţiunea I, cu tematică inter/trans 

disciplinară la care vor participa 

echipe formate din elevi de liceu 

și secţiunea a II-a, cu tematică 

din domeniul roboticii, la care vor 

participa echipe din ciclul primar. 

Concursul își propune să stimu-

leze elevii care studiază informa-

tica în ciclul liceal și care doresc 

să-și dezvolte competenţele de 

TIC alături de cele logico-mate-

matice, urmărind, în același timp, 

dezvoltarea competenţelor trans-Vremuri 
în care colegialitatea 
însemna mult 

"Nicăieri nu am văzut profesori 
mai uniţi decât colegii mei din cate-
dra de matematică. Învăţam unii de 
la alţii. Câte nu le datorez domnilor 
Constantin Ursu sau Dolteanu. Nu 
mai vorbim de mai tânărul nostru 
coleg Vasile Popa. Era un fenomen. 
Auzisem de el de pe vremea când 
era elev la Liceul CFR. Se lăuda pro-
fesorul lui că-i bate de departe pe 
elevii noştri. Pe atunci, credeam că 
exagera. Dar avea dreptate. Când a 
ajuns coleg cu noi, mi-am dat sea-
ma că nu mai întâlnisem un om 
cu un aşa talent la rezolvarea pro-
blemelor. Zici că apăsa un buton, 
pac! Şi rezolva imediat problema. 
Pe atunci se muncea în echipă. Nu 
era nevoie să iasă în faţă unul dintre 
profesori. Contau rezultatele pen-
tru şcoală. Unul dintre noi se ocupa 
de olimpicii de la clasa a IX-a şi-i ve-
neau la pregătirile de la şcoală toţi 
copiii cu rezultate de la ceilalţi co-
legi. Altul se ocupa de clasa a X-a şi 
tot aşa. Responsabilitatea era mare. 
Îi pregăteai ca şi cum ar fi  fost elevii 
tăi, poate un pic mai cu atenţie", îşi 
aminteşte dăscăliţa. Erau vremuri 
când se făcea mult voluntariat la 
şcoală, iar elevii olimpici mergeau 
gratuit în tabere de matematică.

Pentru fi ecare coleg de catedră 
are cuvinte de laudă: "Capacitatea 
organizatorică a domnului Ursu", 
"genialitatea lui Vasile Popa", "mo-
dul logic şi organizat al materiei 
din caietele elevilor profesoarei Iu-
liana Duma" şi lista continuă.

Peste 30 de premii 
naţionale şi internaţionale 

    În ciuda aparenţei sale fragile, 
este un om hotărât, care nu a pre-
cupeţit nimic ca să-şi facă meseria 
ca la carte. Au simţit acest lucru 
atât câţiva oameni importanţi, de 

la inspectorat şi de la minister, care 
au venit s-o convingă să se mute la 
alt liceu, în anul 1966, când avea 
doar 26 de ani şi doar patru ani la 
catedră. I-a înfruntat fără teamă, 
ca omul stăpân pe situaţie, care 
deja ştia ce are de făcut în meseria 
sa. Şi "bărbaţii cei importanţi" s-au 
văzut nevoiţi s-o lase în pace. Dar au 
simţit-o şi elevii săi. Doamna Chi-
ţa Popovici se descrie că a fost un 
profesor exigent. În 1967, îşi amin-
teşte că a avut primul premiu la Na-
ţională, iar elevul se numea Mihail 
Dimitriu. Nu mai ştie nimic de el. 
În '83, Radu Negulescu a bucurat-o 
cu primul premiu internaţional la 
Balcaniadă. În anul următor, tot 
el a venit cu medalie de bronz de 
la Olimpiada Internaţională, iar 
în '85 tânărul câştiga aur pentru 
Galaţi. În total, la olimpiade naţi-
onale şi internaţionale s-au strâns 
peste 30 de premii, care să-i adu-
că bucurie şi confi rmarea muncii 
bine făcute. Asta în condiţiile în 
care întotdeauna la matematică 
s-au acordat foarte puţine distinc-
ţii la olimpiade. Printre premianţii 
naţionali se numără şi una dintre 

fi icele sale, care i-a fost elevă timp 
de patru ani şi care acum predă 
matematică în America.

Un profesor exigent, 
dar drept

Sunt o mulţime de ingineri, 
câţiva profesori de matematică, 
doctori, oameni care şi-au făcut un 
rost frumos pe lume, printre absol-
venţii care i-au trecut prin mâini. 
Recunoaşte că a fost un bun pro-
fesor pentru că a avut norocul de 
elevi interesaţi şi muncitori, care 
proveneau din familii cu respect 
pentru carte. Îi creşte inima când 
se gândeşte la Gabriela Gheorghe, 
plecată în America şi cercetător 
pentru MIT şi Boston, care îmbină 
matematica cu ştiinţele biologice  
şi studiază reacţia vaccinurilor şi 
medicamentelor asupra organis-
mului uman. "O ţin americanii ca 
pe ou", zâmbeşte cu mândrie Chiţa 
Popovici. Dar şi de Florian Luca şi de 
Răzvan Veliche, profesori la univer-
sităţi de renume. Sunt mulţi de ca-
re-şi aminteşte cu drag. Lista ar ţine 
până mâine dimineaţă. Pe mulţi 
dintre ei i-a "ars" la note. Şi acum 

se miră cât de exigentă putea să fi e. 
Probabil în ziua de astăzi, dacă ar 
mai fi  predat, n-ar mai fi  pus 3 cu 
atâta uşurinţă. Dar atunci nu era 
nebunia asta cu notele mari. Şi nici 
nu contau la admitere nicăieri. De 
cealaltă parte, dacă stai de vorbă cu 
elevii pe care i-a avut, mai toţi ţi-ar 
spune că doamna Chiţa Popovici a 
fost mereu un om corect. Şi-a argu-
mentat întotdeauna notele puse. Şi 
au fost în funcţie de munca depusă, 
nu după alte criterii.

I-a plăcut enorm să fi e profesor. 
Cea mai mare mulţumire a sa era 
să vadă că toţi elevii înţeleseseră ce 
le-a predat. Îşi făcea timp pentru 
fi ecare să-i privească în ochi, chiar 
dacă avea şi câte 40 de elevi în clasă. 
Aşa ştia dacă înţeleseseră sau mai 
era nevoie să insiste. Sau trebuia să 
aibă în vedere doar anumiţi elevi, 
cărora să le mai explice o dată. Până 
în ultima zi, când a ieşit la pensie, 
în 2003, şi-a pregătit cu sfi nţenie 
lecţiile. A stat tot timpul cu frică 
să nu greşească. Ce făcea ea în cla-
să cu elevii i s-a părut întotdeauna 
de o importanţă capitală. Din acest 
motiv, reuşea să se facă ascultată de 
elevi. Avea darul să le intre subtil în 
sufl ete şi în minte şi să-i determine 
să trateze şcoala cu seriozitate.

A fost un profesor care a reuşit 
să se facă urmat de elevi: "Prima 
laudă pe care am primit-o în primii 
mei ani de catedră o ţin minte şi 
acum. A fost de la un inspector că-
ruia nu-i plăcuse mai nimic din ce 
făcusem eu la oră. Sau aşa percepu-
sem eu, pentru că mă loviseră foar-
te tare criticile lui. Dar a remarcat 
în schimb că, atunci când le-am zis 
să deschidem caietele şi să notăm 
ceva, a văzut 40 de copii care s-au 
mişcat ca unul. Reuşisem să le cap-
tez atenţia, deşi eram aproape de 
vârsta lor, iar ei, majoritatea, erau 
cu cel puţin un cap mai mari decât 
mine".  .

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro  Special
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Profesoara  u

Chiţa Popovici, 

în anul 1973  

(din arhiva 
unui fost absolvent 
de CNVA) 
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Jocurile Olimpice 
ar putea fi amânate

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Ministrul japonez al Jocurilor 

Olimpice, Seiko Hashimoto, 

a afi rmat că există soluţia 

ca Olimpiada de la Tokyo, 

programată în perioada 24 iulie - 

9 august, să aibă loc mai târziu, 

dacă epidemia de coronavirus 

ameninţă desfăşurarea 

competiţiei polisportive în 

condiţii optime. 

În ciuda afi rmaţiilor recente 
ale canadianului Dick Pound, cel 
mai vechi membru al Comitetu-
lui Internaţional Olimpic (CIO), 
conform cărora este „imposibi-
lă amânarea evenimentului sau 
organizarea sa în alt oraş“, Seiko 
Hashimoto a afi rmat, ieri, că to-
tuşi ar fi  posibilă organizarea Jo-
curilor „un pic mai târziu în anul 
2020, întrucât contractul pe care 
comitetul organizator l-a semnat 
cu CIO prevede organizarea Jocu-

rilor până la fi nele anului 2020“. 
„Acest lucru ar putea fi  interpre-
tat ca fi ind permisă o amânare“, 
a spus Hashimoto.

 Totodată, ofi cialul nipon a 
reiterat determinarea guvernu-
lui Japoniei şi a oraşului Tokyo 
de a organiza marele eveniment 
sportiv. În virtutea acordului de 
organizare, dreptul de anulare a 
Jocurilor aparţine CIO. Preşedin-
tele CIO, Thomas Bach, a asigurat, 
săptămâna trecută, că forul inter-
naţional este „total determinat“ 
să organizeze Jocurile Olimpice 
de la Tokyo din 2020, în ciuda pro-
pagării epidemiei de coronavirus 
în lume. „CIO este total determi-
nat să organizeze Jocuri Olimpice 
de succes la Tokyo, începând cu 
data de 24 iulie“, a declarat Bach, 
în cursul unei conferinţe de presă 
telefonice, destinate presei nipo-
ne. „Suntem în strânsă cooperare 
cu autorităţile nipone, Organiza-
ţia Mondială a Sănătăţii (OMS), 
Comitetul olimpic chinez şi alte 

comitete olimpice naţionale“, 
a explicat preşedintele forului 
olimpic mondial. La rândul său, 
canadianul Dick Pound a indicat 
că CIO nu are în vedere amânarea 
sau anularea Jocurilor Olimpice 
de la Tokyo din 2020, atât timp cât 
OMS nu va cere acest lucru.

 Mai multe Campionate 
Mondiale, anulate 

Epidemia de coronavirus a dus 
la anularea mai multor competi-
ţii de anvergură. Una dintre aces-
tea este Campionatul Mondial de 
haltere pentru juniori, care ar fi  
trebuit să aibă loc la Bucureşti. 
Totodată, Federaţia Internaţiona-
lă de Hochei pe Gheaţă (IIHF) a 
hotărât să anuleze toate turneele 
din cadrul Campionatului Mon-
dial pentru juniori Under 18 şi 
feminin, care erau programate 
în luna martie. Consiliul IIHF a 
anulat Campionatele Mondiale 
Under-18 III A, Under-18 III B, 
Under-18 II A, Under-18 II B, pre-

cum şi Mondialele feminine II A, 
I B. România urma să participe la 
Campionatul Mondial de hochei 
pe gheaţă Under 18, Divizia a II-a, 
Grupa A, de la Tallinn (Estonia), 
în perioada 22-28 martie, alături 
de Estonia, Lituania, Serbia, Ma-
rea Britanie şi Coreea de Sud. Con-
siliul forului mondial de hochei 
a dat astfel curs recomandării 
Comisiei Medicale a IIHF, reunită 
sâmbătă la Budapesta. În schimb, 
Campionatul Mondial feminin de 
la Halifax şi Truro (Canada) se va 
desfăşura conform programării, 
între 31 martie şi 10 aprilie.

 Epidemia cu noul coronavirus 
a depăşit luni bilanţul de 3.000 de 
morţi, 34 de decese fi ind consem-
nate în Italia, cea mai afectată 
ţară din Europa. În Italia, calen-
darul competiţional a fost bulver-
sat. Echipa de fotbal Inter Milano 
a jucat cu porţile închise meciul 
din Europa League cu Ludogoreţ, 
pe 27 februarie, iar zece meciuri 
din Serie A au fost amânate. .

ANUNŢ AL AUTORITĂŢILOR JAPONEZE  .  CORONAVIRUS

din sportul 
gălăţean
Etapa 
judeţeană    
a ONSS

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Dinamo 
ameninţă că 
mută echipa 
în Ungaria

HANDBAL. Echipa de hand-

bal masculin a lui Dinamo traversează 

un moment extraordinar, reuşind să se 

califi ce în optimile Ligii Campionilor, 

însă clubul bucureştean poate lua o 

decizie radicală, aceea de a se muta în 

Ungaria. Clubul este afectat de ultima 

decizia a FRH, care prevede ca echipe-

le din Liga Naţională să aibă maximum 

trei jucători extracomunitari în lot, iar 

team-managerul dinamovist Ovidiu Se-

men a spus că din această cauză este 

posibilă mutarea echipei în campionatul 

din Ungaria.  . M. Căpăţînă

ŞAH. Etapa judeţeană a 

Olimpiadei Naţionale a Sportului 

Şcolar (ONSS) la şah s-a desfăşurat 

la Colegiul Tehnic „Radu Negru”, 

în organizarea Inspectoratului Ju-

deţean Şcolar şi ACS Smart Galaţi. 

Cele două turnee, pentru gimnaziu 

şi pentru liceu, au fost arbitrate de 

Lucian Gîlea, Cristian Dăianu şi 

Victor Leon şi s-au desfăşurat pe 

parcursul a 7 runde. Iată-i pe primii 

clasaţi: gimnaziu - 1.Vlad Cristian 

Constandache (Colegiul Naţional 

„Costache Negri”) - 7 puncte, 

2.Dragoş Ştefan Bucă (Şcoala 

Gimnazială Nr. 13) - 5,5 p, 3.Alina 

Vornicescu (Şc. Gimnazială Nr. 

34) - 5,5 p, 4.Maria Bogdan Boghici 

(Şc. Gimnazială Nr. 29) - 5 p, 

5.Sebastian Ţăran (C.N. „A.I.Cuza”) 

- 5 p, 6. Ştefan Dragoş Leu (Şc. 

Gimnazială Nr.12) - 5 puncte; liceu: 

1.Alexandru Ionuţ Dobrin (C.N. 

”Vasile Alecsandri”) - 6 puncte, 

2.Ioan Marius Isfan (C.N. „Costache 

Negri”) - 5,5 p, 3.Iulian Cristi Coca 

(C.N. „C.Negri”) - 5p, 4.Cristian 

Mihai (C.N. „Mihail Kogălniceanu“) 

- 4,5 p, 5.Alexandru Simon Barbu 

(C.N.M.K.) - 4 p, 6.Cristian Florin 

Chipăilă (Liceul „M.Eliade”)  - 2,5 

puncte.

TENIS. Mihai Leonard 

Marinescu (Dacia Galaţi) a câștigat 

turneul “Trofeul Municipiului Brăila“, 

la categoria de vârstă Under 14. În 

turneul fi nal, Marinescu a înregis-

trat rezultatele: 7-6(5), 6-1 cu Radu 

Filipache (TC Buzău), 6-3, 6-4 cu 

Matei Văleanu (CSM Brăila) și 6-3, 

6-0 cu Dragoș Săndel Paraschiv 

(Unirea Focșani). .
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 I-AU REZISTAT 

LIDERULUI 

APROAPE                      

O REPRIZĂ
HANDBAL. Sala 

Sporturilor din Suceava a găzduit 

derbiul studenţesc din Seria A 

a eşalonului secund masculin, 

dintre formaţia din orașul gazdă 

și CSU Galaţi. Evident, un derbi 

inegal, datorită diferenţei de 

locuri și... de puncte, dar care 

avea să devină atractiv, în special 

în primele 30 de minute. Foarte 

tânăra echipă gălăţeană nu s-a 

”predat” de la primele schimburi 

de mingi, ci a ţinut foarte aproape 

de lider. Dovada este și scorul 

din minutul 23, când sucevenii 

aveau doar două lungimi în faţă: 

10-8. În continuare, însă, ambele 

grupări și-au dat drumul la joc, 

iar experienţa sucevenilor - cu 

mulţi jucători care au evoluat și în 

primul eșalon - și-a spus cuvântul. 

La fi nele celor 60 de minute CSU 

Suceava s-a impus cu scorul 

de 32-20. În aceste condiţii, 

echipa gazdă se îndreaptă tot 

mai sigur spre turneul semifi nal, 

în timp ce gălăţenii se menţin pe 

poziţia a treia în serie. Antrenorul 

gălăţenilor, Florin Andronic, a 

deplasat la Suceava următorul lot 

de jucători: Fuică, Ungureanu - 

Olaru 8 goluri, Mârșiu, Gheorghe, 

Butea 1, Ştoalfă, Lefter 1, Bădărău 

2, Frangulea 1, Aurică 2, Rotaru 1, 

Ionescu 1, Simo, Şt. Ionel și Prună 

3 goluri. La fi nalul săptămânii 

viitoare, echipa gălăţeană va 

susţine primul meci din cel de-al 

doilea retur (se joacă în sistemul 

două tururi și două retururi), când 

se va deplasa la CSM Târgoviște. 

• Şi pentru echipele de junioare 

a fost o etapă plină, grupările din 

Galaţi înregistrând următoarele 

rezultate: la junioare I, Handbal 

Art - CSM București 23-39 și 

CSM Galaţi - CSS Tulcea 26-29; 

la junioare II, CSM Galaţi - CSM 

Bacău 27-29; la junioare III, ACS 

Lucian Bute - Olimpia Brăila 38-29, 

CSM Galaţi - Handbal Art 23-18 și 

CSM Rm. Sărat - CSS Galaţi 19-

22.  . Gh. Arsenie   

Marius Copil 
continuă 
seria 
eşecurilor

TENIS. Tenismenul român Ma-

rius Copil a fost învins de americanul 

Raymond Sarmiento, cu 6-3, 6-3, luni, 

în prima rundă a turneului challenger 

de la Indian Wells (California), dotat cu 

premii totale de 162.480 dolari. Sarmi-

ento (27 ani, 392 ATP), mai slab clasat 

decât Copil în ierarhia mondială (29 ani, 

183 ATP) a reuşit să se impună după 

doar 61 de minute. Copil, care a ieşit 

din Top 100 în luna octombrie a anului 

trecut, continuă evoluţiile modeste din 

2020, având o singură victorie în cinci 

partide de simplu.  . M. Căpăţînă

CS Municipal Arcada, 
cu gândul la un nou 
titlu de campioană
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Echipa CSM Arcada se afl ă într-

un moment fericit al acestui 

sezon. După ce a dominat 

sezonul regulat al primului 

eșalon, va aborda faza secundă 

a campionatului, grupa locurilor 

1-6, de pe o poziţie privilegiată, 

cea de lider, cu un avans 

consistent, de şapte puncte. 

Finalul sezonului regulat ne oferă 

ocazia de a purta o discuţie 

optimistă cu antrenorul principal 

al formaţiei gălăţene, SERGIU 

STANCU. 

- Cum caracterizaţi parcursul  u

din sezonul regulat?

 - A fost o competiţie care ne-a 
adus satisfacţia rezultatelor fa-
vorabile, iar evoluţiile noastre 
au fost unanim recunos-
cute, atât de echipe-
le partenere, cât și 
de ceilalţi factori 
implicaţi. Pentru 
a ajunge aici am 
parcurs, cu cea 
mai mare atenţie, 
pașii ceruţi de o 
astfel de situaţie. 

Mai întâi, împreună cu conduce-
rea clubului, am reușit să alcătu-
im un lot cu jucători valoroși și 
experimentaţi, dedicaţi acestei 
”meserii”, disciplinaţi și dispuși 
la efort. Perioadele de pregătire, 
înaintea competiţiei și în timpul 
campionatului, au fost folosite cu 
maximă efi cienţă.

 - CSM Arcada a fost aproape  u

de a realiza maximum de 

puncte...

 - Da, ne afl ăm pe locul întâi, 
cu 50 de puncte din 54 puse în joc. 
Am pierdut doar un meci (0-3 cu 
Dinamo, în deplasare) și un punct 
la Craiova. În acel meci, băieţii au 
demonstrat cât se poate de clar 
maturitatea și experienţa compe-
tiţională. Am fost conduși cu 2-0 
la seturi, dar am ”întors” soarta 
jocului și am câștigat cu 3-2.

 - Situaţia este cât se poate  u

de favorabilă în perspectiva 

desfășurării fazei a doua 

a campionatului. Cât de 

important este acest avans 

de şapte puncte?

 - Este un avantaj, da, dar 
nu decisiv în realizarea 
obiectivului, pentru că ne 
așteaptă alte zece meciuri 
grele, întrucât vom întâlni 
cele mai bune echipe din 

competiţia internă. În 
actuala ierarhie sunt 

cinci echipe care 
vor sta cu ochii 

pe noi: Craiova 
cu 43 de punc-
te Dinamo cu 
40, Zalău cu 
36, Unirea 
Dej și Gloria 
Buzău. În 
consecinţă, 
va trebui să 
ne pregătim 
foarte bine și 
să abordăm 
fi ecare joc 
cu cea mai 
mare aten-
ţie. Punctele 
nu vin din 
senin, ci în 

urma unor 
prestaţii atente 

și angajante.
 - Care este u

programul 

viitoarelor 

confruntări?

 - Partea a doua 
a campionatului va 
demara la sfârşitul 
acestei săptămâni. 
Se va juca în siste-

mul fi ecare cu fi ecare, echipele 
venind cu toate punctele acu-
mulate în prima fază. Avem de 
partea noastră un avantaj fru-
mos de puncte, dar nu trebuie să 
ne culcăm pe o ureche. Fiecare 
dintre adversare se va concentra 
cu eforturi suplimentare, pentru 
a învinge liderul și campionii 
en-titre. Trenbuie să tratăm cu 
cea mai mare seriozitate fi ecare 
meci, fi ecare fază, pentru ca la 
fl uierul fi nal să ne putem afl a 
tot în frunte, poziţie care conferă 
fi ecărei echipe și fi ecărui antre-
nor satisfacţii enorme. Spuneam 
că primele meciuri au loc pe 7 
martie, când noi vom evolua pe 
teren propriu, în compania bu-
zoienilor de la Gloria. Runda a 
doua va fi  una intermediară (n.r. 
- miercuri, 11 martie), când vom 
juca tot acasă, cu Craiova. Iată și 
celelalte trei programări ale me-

ciurilor turului: pe 14 martie la 
Dinamo, în 21 martie cu Zalău, 
acasă, iar pe 25 martie, în depla-
sare, la Dej.

 - Care este situaţia actuală la  u

echipă?

 - Ne afl ăm într-o perioadă fa-
vorabilă, pe care o dorim prelun-
gită. După ultimul joc, cel de la 
Baia Mare, ne-am pregătit, ca de 
obicei, cu cea mai mare atenţie. 
Am avut și avantajul câtorva zile 
în plus, acel meci având loc în 
devans. Întregul lot este bun de 
joc, au fost rezolvate și acele așa-
zise ”urme” lăsate de un sezon 
solicitant. Să nu uităm că în afa-
ra meciurilor din campionat, noi 
am avut de susţinut şi șase jocuri 
în cupele europene, două în Liga 
Campionilor (n.r. - cu Vojvodina 
Novi Sad), dar și patru în Cupa 
CEV (n.r. - cu echipa fi nlandeză 
Savo Kuopio, respectiv, Galatasa-
ray Istanbul), precum și unul în 
”Cupa României”. Împreună cu 
stafful medical (n.r. - kinetotera-
peutul Eugen Pascale), toate aces-
te lucruri au fost rezolvate favo-
rabil, iar înaintea următoarelor 
meciuri toată lumea este aptă de 
joc. Ne bazăm în continuare, pe 
lotul deja cunoscut: Hernan (că-
pitan), Kollo, Bala, Talpă, Bissette, 
Cuciureanu, Carrasco, Cabrera, 
Matei, Terzici, Klapwijk, Georgi-
ev, Cristudor și Gorcianiuk.

 Cu acești jucători, împreună 
cu aliaţii noștri permanenţi - 
suporterii, suntem siguri că ne 
vom putea îndeplini importantul 
obiectiv, câştigarea unui nou titlu 
de campioană.

 - Vă mulţumim pentru timpul u

acordat și vă dorim mult 

succes! ,

DIVIZIA A1 DE VOLEI MASCULIN  .  INTERVIU

online

TURNEUL 

LOCURILOR 1-6 

AL DIVIZIEI A1 DE 

VOLEI VA ÎNCEPE 

PE 7 MARTIE ȘI SE 

VA ÎNCHEIA PE 25 

APRILIE, IAR ÎN 5-6 

MAI VA AVEA LOC 

TURNEUL FINAL AL 

”CUPEI ROMÂNIEI”

  u foto Sonia Baciu
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Al patrulea caz de infectare în 

România cu noul coronavirus 

COVID 19 a fost confi rmat 

marţi, în cazul unui bărbat 

care a călătorit în acelaşi avion 

cu femeia din Timişoara deja 

diagnosticată cu coronavirus. 

"Este vorba despre un bărbat 
de 47 de ani, din Timişoara, care a 
fost în contact cu femeia depistată 
pozitiv în data de 28 februarie şi 
care s-a întors din Italia. Mai exact, 
bărbatul a călătorit cu femeia de 
38 de ani în acelaşi avion, în partea 
dreaptă a acesteia, în data de 20 fe-
bruarie 2020, cu o cursă care se în-
torcea din Italia“, precizează Gru-
pul de Comunicare Strategică.

 Din data de 28 februarie, băr-
batul, considerat contact direct, 
s-a afl at în autoizolare la domici-
liu, împreună cu familia. Rezul-
tatele primei probe recoltate la 
începutul perioadei de autoizo-
lare au fost negative. Rezultatul 
probei recoltate ieri (în cea de-a 
12-a zi de la contactul cu femeia 
de 38 de ani) a ieşit pozitiv la in-
fecţia cu coronavirus COVID 19.

Conform primelor informaţii 
din partea DSP Timiş, bărbatul 
este asimptomatic, afebril. A fost 
solicitat transportul cu izoleta la 
Spitalul de Boli Infecţioase "Vic-
tor Babeş“ din Timişoara.

În curtea în care locuieşte 
bărbatul mai trăiesc alte două 
familii, faţă de care vor fi  luate 
măsurile de autoizolare.

 Şeful DSU, Raed Arafat, a 
afi rmat, după ce pasagerul care 
a călătorit lângă femeia de 38 de 
ani din Timişoara, confi rmată 
cu coronavirus, s-a infectat şi el, 
că nu este cazul ca restul călăto-
rilor din avionul cu care au mers 
cei doi să intre în panică. "Nu 
există motiv de panică pentru 

restul pasagerilor care au fost în 
avion, (să creadă că - n.red.) dacă 
a fost unul va fi  un număr mare. 
Posibil să apară, dar e vorba de 
persoanele care au fost contacţi 
direcţi şi ele sunt în autoizolare 
la domiciliu. Deci ei nu au avut 
contact decât cu membri de fa-
milie care sunt autoizolaţi la 
domiciliu“, a afi rmat, la Digi 24, 
şeful Departamentului pentru 
Situaţii de Urgenţă (DSU), Raed 
Arafat.

 Arafat spune că autorităţile 
au acţionat cu profesionalism. 
"Faptul că persoana a fost izola-
tă la domiciliu înseamnă că s-au 
luat măsurile necesare“, a spus 
Arafat.

 Până în prezent în România 
au mai fost înregistrate cazul 
unui bărbat din Gorj, care era 
doar purtător şi care a fost decla-
rat vindecat, cel al femeii din Ti-
mişoara şi cel al unui bărbat din 
Maramureş. .

A fost confirmat 
al patrulea caz 
de infectare 
cu noul coronavirus

INFORMAŢII OFICIALE DE LA AUTORITĂŢI  .  ALERTĂ

Bărbatul a fost transportat cu izoleta la spital u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Nouă percheziţii au avut loc 
marţi dimineaţă în Bucureşti şi 
în judeţele Ilfov şi Giurgiu, la per-
soane şi fi rme suspectate că au 
colectat, transportat, deversat 
şi îngropat deşeuri în locuri ne-
autorizate, provocând prejudicii 
semnifi cative mediului.

 Poliţiştii de frontieră au anun-
ţat luni că au descoperit alte nouă 

containere cu deşeuri, două în 
Portul Constanţa şi şapte la Chiti-
la, în judeţul Ilfov. În acestea s-ar 
afl a deşeuri inutilizabile, deşi în 
documentele prezentate la auto-
ritatea vamală fi gurează produse 
de uz casnic.

 "Astfel, o echipă formată din 
poliţişti de frontieră din cadrul 
Gărzii de Coastă, lucrători din ca-
drul Biroului Vamal de Frontieră 
Constanţa, Comisariatului Jude-
ţean pentru Protecţia Consumato-

rilor Constanţa, Garda de Mediu şi 
Direcţia de Sănătate Publică Con-
stanţa au efectuat un control fi zic 
asupra mărfurilor din containere. 
S-a constatat că, deşi în documen-
tele prezentate la autoritatea va-
mală fi gurează ca fi ind produse de 
uz casnic, acestea erau de fapt deşe-
uri inutilizabile”, se arată într-un 
comunicat al Poliţiei Bucureşti.

Aceste produse aveau ca desti-
naţie o societate comercială din 
municipiul Bucureşti, însă, în 

28 februarie, proprietarii au so-
licitat transbordarea lor în alte 
containere, pentru a le fi  pierdută 
urma. "În acest mod, se modifi că 
ţara de încărcare a mărfurilor, 
din Marea Britanie în România, 
având ca destinaţie o altă ţară, cu 
scopul derutării autorităţilor”, a 
mai precizat comunicatul. .

Percheziţii într-un dosar 
privind infracţiuni de mediu

S-a câştigat 
marele 
premiu         
la Loto 6/49

NOROC. Marele premiu la Loto 

6/49, în valoare de peste 1,7 milioane 

de euro, a fost câştigat duminică, cu un 

bilet de 15,5 lei, jucat la o agenţie din Pi-

teşti. ”La tragerea Loto 6/49 din 1 martie 

2020, s-a câştigat premiul de categoria 

I, în valoare de 8.199.947,52 lei (peste 1,7 

milioane de euro). Biletul norocos a fost 

jucat la agenţia 03-006 din Piteşti şi a 

fost completat cu trei variante simple la 

Loto 6/49, preţul biletului fi ind de 15,50 

lei”, anunţă Loteria Română. Acesta este 

primul câştig de categoria I obţinut în 

acest an la Loto 6/49.  . T.M.

 ÎN CE CONDIŢII 

PRIMEŞTI BANII 

ÎNAPOI
VACANŢĂ. Turiştii care 

vor să îşi anuleze vacanţele pe 

care le aveau plătite în zonele care 

nu se afl ă în carantină, pe fondul 

epidemiei de coronavirus, nu îşi 

vor primi banii înapoi şi trebuie să 

respecte prevederile contractuale, a 

declarat, luni, preşedintele Eurolines 

România, Dragoş Anastasiu. „Au 

existat tot felul de interpretări şi de 

turişti care s-au dus la agenţiile de 

turism şi au zis: «Eu am concediu 

planifi cat în Sicilia, în august. 

Vreau banii înapoi pentru că este 

coronavirus» sau «Am concediu 

planifi cat în Sovata, vreau banii 

înapoi pentru că este coronavirus». 

Au existat şi astfel de solicitări. 

Atunci, care este mesajul pe care 

trebuie să îl transmitem din punct 

de vedere contractual şi juridic?”, a 

explicat Anastasiu, la o conferinţă 

de profi l. Potrivit sursei citate, există 

o directivă europeană care spune 

că, în cazul unor evenimente de 

forţă majoră, turiştii se pot retrage 

şi îşi primesc banii înapoi, fără 

alte despăgubiri. „Asta înseamnă 

că dacă cineva avea planifi cată o 

deplasare într-o zonă carantinată, la 

Wuhan sau în oraşele din Italia care 

sunt în carantină, atunci îşi poate 

primi banii înapoi. Orice altceva este 

supus prevederilor contractuale 

existente”, a precizat preşedintele 

Eurolines România. Anastasiu 

a susţinut că această criză din 

turism, legată de coronavirus, 

este cauzată de emoţii şi nu de 

raţiune, iar toţi oamenii au uitat ce 

înseamnă virusul gripal, care este 

mult mai „dăunător“ decât virusul 

din China.  .T.M. 
onlineAR
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 PRIMĂRIA 

CUMPĂRĂ                       

12 APARATE             

DE FITNESS 

URBAN
SPORT. Bicicletă eliptică,  

bicicletă simplă, aparate de fi tness 

pentru braţe, talie şi trunchi, pentru 

muşchii picioarelor şi zona lombară, 

pentru musculatura abdomenului, 

a membrelor inferioare şi a spatelui. 

Nu reprezintă dotarea unei săli 

de sport, ci aparatele de fi tness 

urban pe care Primăria municipiului 

Galaţi vrea să le achiziţioneze şi 

monteze în parcuri şi zone publice 

de agrement. Pentru asta a lansat 

o achiziţie publică în valoare 

estimată de 42.000 de lei fără TVA 

şi aşteaptă ofertele până pe 5 

martie. „S-a identifi cat necesitatea 

achiziţionării de aparate de fi tness 

cu confi guraţii specifi ce exerciţiilor 

fi zice în aer liber, la solicitările 

frecvente făcute de unii cetăţeni”, 

scrie negru pe alb în caietul de 

sarcini al achiziţiei publice lansate 

pentru furnizarea şi montajul a 

12 aparate de fi tness urban (6 

tipuri) pentru domeniul public. 

Aparatele dorite sunt descrise 

amănunţit în caietul de sarcini, iar 

garanţia fi ecăruia trebuie să fi e de 

24 de luni.  Criteriul de atribuire a 

contractului este „preţul cel mai 

scăzut”.  . A.M. 

descoperire
Exponatul lunii martie, la Muzeul de Istorie din Galaţi

 ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro 

Exponatul lunii martie la 
Muzeul de Istorie „Paul Păl-
tănea” este un akinakis, des-
coperit întâmplător de către 
profesorul Nicolae Pământ în 
comuna Bălăbăneşti, judeţul 
Galaţi şi donat muzeului. Este 
vorba despre un pumnal scitic 
de mici dimensiuni, o piesă ex-
traordinară realizată din fier, 
având o lungime de 31,8 centi-
metri. Lungimea lamei triun-
ghiulare este de 19 centimetri, 
cu un şanţ median vizibil pe o 
lungime de cinci centimetri şi 
o lăţime de 0,5 centimetri. Lă-
ţimea maximă a lamei este de 

4,5 centimetri. Mânerul drept a 
fost realizat din două bare bătu-
te la cald, iar capătul se prezintă 
sub forma unei contragreutăţi 
cu lungimea de 6,2 centimetri, 
lăţimea de 0,7 centimetri şi gro-
simea maximă de 1,2 centime-
tri. De asemenea, pe suprafaţa 
pumnalului, mai pot fi observa-
te două plăci cordiforme cu rol 
de delimitare a lamei de mâner. 
Dimensiunile plăcilor sunt 7 şi 
3,5 centimetri. 

 Acest tip de armă nu este o 
descoperire singulară pentru ju-
deţul Galaţi. La Bălăbăneşti mai 
există un pumnal, cunoscut şi 
sub denumirea de spadă scurtă 
scitică, descoperit tot întâmplă-
tor şi publicat de către C. Buzdu-

gan şi Ghenuţă Coman. În 1964, 
Vasile Palade publica pumnalul 
de la Măcişeni descoperit pe va-
lea Gerului.

 Din câte se pare, pumnalul 
descoperit la Bălăbăneşti are pu-
ternice analogii cu pumnalul de 
la Măcişeni şi cu alte două noi 
descoperiri, cea de la Boldureşti 
şi Cuhureştii de Jos şi ar putea fi  
datat în a doua jumătate a seco-
lului al VI a.Chr.

 Exponatul poate fi  admirat de 
public la sediul Muzeului de Isto-
rie „Paul Păltănea” Galaţi, Secţia 
„Lapidarium”, de pe strada Mr. 
Iancu Fotea nr. 2 bis (vizavi de Bi-
serica Greacă), în perioada 1 – 31 
martie, de miercuri până vineri, 
între orele 09,00 şi 17,00. .

Găştile de cartier, luate 
la ochi de oamenii legii 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 În acest an, Poliţia Locală Galaţi 

derulează un nou plan de măsuri, 

program operaţional, care a 

luat fi inţă ca urmare a nevoilor 

semnalate la nivelul comunităţii. 

Astfel, în perioada 1 martie 
– 30 noiembrie 2020, pe raza 
municipiului Galaţi se va deru-
la Planul de măsuri “Grupuri de 
cartier”, plan care are ca obiectiv 
principal depistarea grupurilor 
de persoane predispuse la săvâr-
şirea unor fapte de încălcare a 

normelor de convieţuire socială, 
a ordinii şi liniştii publice, aşa 
cum sunt ele stabilite prin Legea 
61/1991,precum şi a unor fapte de 
încălcare a unor măsuri de gos-
podărire a municipiului, stabilite 
prin HCL 260/2018.

 "În perioada menţionată, 24 
de ore din 24, poliţiştii locali din 
cadrul celor cinci secţii de poliţie 
locală şi cei de la Serviciul de In-
tervenţie Rapidă, vor întreprinde 
acţiuni, atât individual cât şi în 
cooperare, cu forţe sporite, cu 
precădere în zonele unde în anii 
precedenţi a fost semnalată pre-
zenţa unor asemenea grupuri“, 

ne-a declarat Petrică Hahui, di-
rectorul Poliţiei Locale Galaţi.

 Cele mai importante abateri 
prinse în Planul de măsuri “Gru-
puri de cartier” fac referire la: 
menţinerea ordinii şi liniştii pu-
blice, menţinerea ordinii şi liniş-
tii publice în imediata apropiere 
a unităţilor de învăţământ, uni-
tăţilor sanitare, în parcările auto 
afl ate pe domeniul public sau 
privat al municipiului, în zonele 
comerciale şi de agrement, în par-
curi, pieţe, cimitire, precum şi în 
alte asemenea locuri publice.

 Anul trecut, la nivelul munici-
piului Galaţi au fost aplicate în jur 

de 6.000 de sancţiuni contraven-
ţionale, toate pentru încălcarea 
prevederilor Legii 61/1991, şi alte 
9.000 de amenzi pentru fapte ce 
contravin prevederilor din HCL 
260/2018. La nivelul municipiu-
lui Galaţi au fost identifi cate 100 
de zone unde grupurile de con-
travenienţi tulbură liniştea pu-
blică, iar în unele cazuri comit şi 
infracţiuni. Anul trecut poliţiştii 
locali au legitimat în jur de 1.400 
de grupuri, dintre acestea doar 12 
cu comportament infracţional, 
grupuri care au fost predate or-
ganelor abilitate, în vederea con-
tinuării cercetărilor. .

PENTRU LINIŞTEA GĂLĂŢENILOR  .  PLAN 

Anul trecut s-au dat peste 6.000 de amenzi pentru tulburarea liniştii publice  u

La volan, 
cu permisul 
reţinut 

PENAL. Un gălăţean de 22 de ani s-a 

ales cu dosar penal după ce a fost prins con-

ducând maşina deşi îi fusese suspendat acest 

drept. Tânărul a fost oprit în trafi c pe strada 

Oţelarilor, de un echipaj rutier. La controlul do-

cumentelor, şoferul nu a putut prezenta permisul 

de conducere pentru că nu îl avea, acesta fi in-

du-i reţinut după ce în noiembrie a fost implicat 

într-un accident rutier soldat cu victime. Atunci, 

i-a fost luat permisul, dându-i-se o dovadă de 

circulaţie pentru două săptămâni, pe care acum 

a prezentat-o poliţiştilor. De data aceasta, s-a 

ales cu dosar penal pentru conducere fără 

permis.           . M. ConstandacheAR
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Turcia, acuzată de „atac 
împotriva Uniunii Europene“
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Cancelarul austriac Sebastian 

Kurz a califi cat marţi drept un 

„atac împotriva Uniunii Europene 

şi Greciei’’ decizia Turciei de 

a-şi deschide frontierele cu 

Europa pentru refugiaţii afl aţi pe 

teritoriul turc, transmite agenţia 

France Presse. 

„Este un atac al Turciei contra 
Uniunii Europene şi Greciei. Fiin-
ţe umane sunt utilizate pentru a 
face presiuni asupra Europei’’, a 
declarat Kurz, într-o conferinţă 
de presă consacrată situaţiei din 
Siria şi celei de la frontiera turco-
greacă, unde sunt comasaţi mii de 
migranţi sirieni care încearcă să 
ajungă în Europa.

Şeful executivului de la Viena a 
subliniat că ofi cialităţile europene 
ar trebui să se opună „unei acţiuni 
organizate cu bună ştiinţă de pre-
şedintele Erdogan“, care foloseşte 
solicitanţii de azil „ca pe arme’’. 
„Dacă noi cedăm în faţa presiunii 
turce, dacă preşedintele Erdogan 
iese ca un învingător care decide 
dacă zeci de mii de fi inţe umane 
pot să se îndrepte rapid către Gre-
cia şi UE, atunci alte sute de mii 
vor urma şi astfel se va pune capăt 
liberei circulaţii în Europa’’, a ac-
centuat Kurz.

El a califi cat situaţia de la fronti-
era dintre Turcia şi Grecia drept un 
„test al adevărului’’ pentru Europa 
şi a avertizat că nu trebuie să se 
repete criza migranţilor din 2015, 
solicitând consolidarea protecţiei 
frontierelor externe ale Uniunii 

Europene. La rândul său, Guvernul 
german a emis un avertisment că-
tre potenţialii migranţi care pleacă 
din Turcia că drumul spre Uniu-
nea Europeană nu este deschis şi 
că anul 2015 nu se va repeta, in-
formează luni DPA. „În acest mo-
ment, vedem o situaţie extrem de 
tulburătoare la frontierele externe 
ale UE către Turcia, pe uscat şi pe 
mare“, a declarat purtătorul de cu-
vânt al guvernului, Steffen Seibert, 
la Berlin. „Vedem refugiaţi şi mi-
granţi cărora li se spune în partea 
turcă că drumul în UE este acum 
deschis. Şi bineînţeles că nu este“, 
a adăugat el.

Declaraţia cancelarului Ange-
la Merkel, în sensul că deschide-
rea graniţelor Germaniei care a 
avut loc în vara anului 2015 nu 
se va mai repeta, "rămâne valabi-

lă“, a subliniat Seibert. Preşedin-
tele turc Recep Tayyip Erdogan 
a somat luni Europa să-şi asume 
„partea sa de povară’’ în privinţa 
primirii migranţilor şi refugiaţi-
lor sirieni, după ce le-a deschis 
porţile către Europa, în încerca-
rea de a obţine un sprijin sporit 
din partea Occidentului în Siria. 
„După ce ne-am deschis frontie-
rele, numărul celor care s-au în-
dreptat spre Europa a atins sute 
de mii. În curând, acest număr se 
va exprima în milioane’’, a afi r-
mat Erdogan.

Aproximativ 13.000 de mi-
granţi şi refugiaţi, potrivit Or-
ganizaţiei Internaţionale pentru 
Migraţie, sunt comasaţi de-a lun-
gul celor 212 km ai frontierei te-
restre turco-greceşti, aşteptând 
să intre în Grecia. .

CRIZA MIGRANŢILOR  .  PRESIUNI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Premierul israelian Benjamin 
Netanyahu a revendicat marţi 
"cea mai mare victorie din viaţa 
sa“ în alegerile legislative, vic-
torie ce îl plasează în poziţie de 
forţă pentru formarea viitorului 
guvern şi înfruntarea justiţiei 
care îl acuză de corupţie, infor-
mează AFP.

După ce a votat şi a afl at prime-
le rezultate la Ierusalim, premie-

rul s-a deplasat în timpul nopţii la 
Tel Aviv, unde susţinătorii săi şi ai 
partidului Likud l-au întâmpinat 
cu un concert de urale şi de scan-
dări "Bibi, regele Israelului“.

Netanyahu este liderul ce s-a 
menţinut cel mai mult la putere 
în calitate de şef al guvernului 
în istoria Israelului: timp de 14 
ani.

"Aceasta este o victorie îm-
potriva oricăror aşteptări“ şi în 
detrimentul celor care au prezis 
"sfârşitul erei Netanyahu“, a adă-

ugat el, la fi nalul celei de-a treia 
serii de alegeri în mai puţin de 
un an în Israel, după două scruti-
nuri, în aprilie şi septembrie, care 
nu au reuşit să-l departajeze de 
rivalul său, Benny Gantz.

Ultimele sondaje de opinie 
efectuate la ieşirea de la urne de 
posturile de televiziune israeli-
ene creditau Likud al lui Benja-
min Netanyahu cu 36 sau 37 de 
locuri, comparativ cu cele 32-34 
de locuri pentru formaţiunea Al-
bastru-Alb a lui Gantz.

Dacă Likud va obţine mai mult 
de 35 de mandate, acesta va fi  cel 
mai bun rezultat al partidului 
sub conducerea lui Benjamin 
Netanyahu.

Pentru fostul general Benny 
Gantz, aceste estimări au un gust 
amar, cu atât mai mult cu cât el 
s-a confruntat cu un candidat in-
culpat în justiţie pentru corupţie, 
abuz de încredere şi deturnări de 
fonduri, o premieră în istoria is-
raeliană pentru un şef de guvern 
în funcţie. .

Prinţul 
William, 
vizită           
în Irlanda

DIPLOMAŢIE. Prinţul William 

al Marii Britanii şi soţia sa, Kate, au început 

marţi o vizită de trei zile în Republica Irlanda, 

pe tema reconcilierii, la trei săptămâni după 

rezultatul foarte bun obţinut la alegerile 

legislative de partidul Sinn Fein, favorabil 

reunifi cării cu Irlanda de Nord, parte a 

Regatului Unit, relatează AFP. Într-o ţară 

dominată până în prezent de două mari 

partide de centru, partidul republican Sinn 

Fein, considerat anterior drept braţul politic 

al IRA, a devenit după alegeri al doilea mare 

partid al ţării. El a promis un referendum 

privind unifi carea insulei.  . O.A.C.

 AVION SIRIAN, 

DOBORÂT                  

DE TURCI
CONFRUNTĂRI. Un 

avion de luptă al forţelor regimului 

sirian a fost doborât marţi de un 

F-16 al armatei turce, în provincia 

Idlib din Siria, unde au loc lupte 

violente între soldaţi sirieni şi 

turci, a anunţat organizaţia 

nonguvernamentală Observatorul 

Sirian pentru Drepturile Omului 

(OSDO), informează AFP. Începând 

de duminică, acesta este al treilea 

avion al armatei siriene doborât 

de aviaţia turcă. Potrivit OSDO, 

avionul sirian s-a prăbuşit în zone 

afl ate în mâinile regimului, în sudul 

provinciei Idlib. Soarta echipajului 

nu este deocamdată cunoscută.  

. O.A.C. 

 NEGOCIERI CU 

MÂINILE CURATE
BREXIT. A doua zi a primei 

runde de negocieri între Uniunea 

Europeană şi Regatul Unit privind 

viitoarea lor relaţie post-Brexit s-a 

deschis marţi, la Bruxelles, fără 

strângeri de mâini între negociatori, 

din cauza epidemiei provocate de 

coronavirus, transmite AFP. Potrivit 

unor surse apropiate acestui dosar, 

negociatorii s-au „pus de acord’’ să 

evite strângerile de mâini, pentru a 

limita riscurile propagării virusului. 

La dispoziţia membrilor delegaţiei 

britanice au fost puşi dezinfectanţi, 

a precizat una dintre sursele citate.  

. O.A.C. 

Israel
Netanyahu, inculpat, dar victorios în alegeri
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cronologieologie

martie

4

1678  u  Se naşte ANTONIO 
VIVALDI (m. 1741), compozitor 
italian.
1789  u  Intră în vigoare 
Constituţia SUA. Elaborată în 
1787, Constituţia, cu cele 27 de 
amendamente aduse ulterior, este 
valabilă şi astăzi.
1852  u  Încetează din viaţă 
NIKOLAI VASILIEVICI GOGOL 
(n. 1809), scriitor rus, creatorul 
romanului modern rus.
1858  u  Se naşte ALEXANDR 
STEPANOVICI POPOV (m. 1905), 
fizician rus. A inventat antena de 
radiorecepţie şi a realizat primul 
aparat de recepţie radiotelegrafică.
1882  u  Se naşte NICOLAE 
TITULESCU (m. 1941), jurist, 
diplomat, om politic, membru al 
Academiei Române; ministru de 
Externe (1927-1928; 1932-1936), 
preşedinte al Adunării Generale 
a Societăţii Naţiunilor (1930 şi 
1931).
1951  u  Se naşte, la Oancea, jud. 
Galaţi, VIRGIL COSTIUC, poet.
1954  u  Se realizează, la Spitalul 
“Peter Brigham” din Boston, SUA, 
primul transplant de rinichi.
1977  u * România este afectată 
de un cutremur devastator, cu 
magnitudinea de 7,3 pe scara 
Richter. La cutremur au încetat 
din viaţă: A.E. BACONSKI, poet, 
prozator, eseist, traducător, 
ALEXANDRU IVASIUC, prozator, 
eseist, VERONICA PORUMBACU, 
poetă, prozatoare, TOMA 
CARAGIU, actor de teatru şi film, 
ALEXANDRU BOCĂNEŢ, regizor, 
realizator de filme şi emisiuni 
TV, şi alţii. * Se naşte, la Galaţi, 
MARIA MAGDA MAFTEI, 
eseistă, pedagog.
1991  u  Încetează din viaţă ION 
LĂNCRĂNJAN (n. 1928), prozator.
2015  u  Încetează din viaţă 
GEORGE MOTOI (n. 1936), actor de 
teatru şi film, laureat cu Premiul 
de Excelenţă al Comitetului 
Naţional de Cinematografie, cu 
alte premii. V.G.

Thomas Jefferson 
a devenit 
preşedinte al SUA
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Thomas Jefferson (născut, 13 

aprilie 1743 - decedat, 4 iulie 

1826), autorul Declaraţiei de 

Independenţă a Statelor Unite 

ale Americii, a fost unul dintre 

cei mai importanţi oameni 

politici ai SUA, nu numai datorită 

rolului important jucat pe scena 

americană, dar şi datorită 

moştenirii pe care a lăsat-o 

sistemului politic american. 

Jefferson a fost fondatorul 
Partidului Democrat - Republi-
can, autorul statutului privind 
Libertatea Religioasă, document 
care a stat la baza clauzei de in-
stituire a Primului Amendament 
al Constituţiei SUA.

Cariera politică şi-a început-o 
în 1779, ca guvernator al statului 
Virginia. A fost primul Secretar 
de Stat al Statelor Unite [în perioa-
da 1789-1795] şi vicepreşedinte [în 
perioada 1797-1801]. La alegerile 
prezidenţiale din 1780, Partidul 
Republican - Democrat avea doi 
candidaţi înscrişi în cursa elec-
torală: Thomas Jefferson şi Aa-
ron Burr, iar Partidul Federalist 
era reprezentat de preşedintele 
în exerciţiu John Adams şi de 
Charles Cotesworth şi John Jay. 
În timpul campaniei electorale, 
Adams a fost atacat atât de opo-
ziţie, pentru că ar fi  desfăşurat 

o politică care favoriza Marea 
Britanie şi era ostilă Franţei, cât 
şi de reprezentanţii Partidului 
Federalist, din care făcea parte, 
care îl considerau prea moderat. 
Reprezentanţii Partidului Fede-
ralist acuzau Partidul Republican 
- Democrat de practici radicale, 
precum uciderea opozanţilor 
politici, incendierea bisericilor 
şi distrugerea ţării, iar republi-
canii l-au acuzat pe Adams că 
urmăreşte să se declare rege şi 
să realizeze o căsătorie dinastică 
cu Marea Britanie. Lupta a fost 
deosebit de strânsă şi, surprinză-
tor, nu preşedintele în exerciţiu 
a fost principalul oponent al lui 
Jefferson, ci colegul său de par-

tid Aaron Burr, care a primit din 
partea electorilor un număr egal 
de voturi. La 11 februarie 1801, 
votul a fost transferat în Came-
ra Reprezentanţilor, care trebuia 
să stabilească care dintre cei doi 
candidaţi avea să ocupe funcţia 
de preşedinte al SUA. Partidul 
Federalist deţinea majoritatea în 
Camera Reprezentanţilor. De-a 
lungul celor şase zile de vot s-a 
creat o adevărată confuzie între 
membrii Partidului Republican, 
iar voturile exprimate de fede-
ralişti au constituit pasul decisiv 
pentru stabilirea celui de-al trei-
lea preşedinte al Statelor Unite. 
Liderul Partidului Federalist, 
Alexander Hamilton, a declarat 
că l-a susţinut pe Jefferson, pen-
tru că „nu era atât de periculos“ 
ca Burr.

La 17 februarie 1801, Thomas 
Jefferson a fost ales preşedinte, 
primind votul a zece delegaţii 
de state, iar Aaron Burr, din par-
tea a patru state, două delegaţii 
abţinându-se.

La 4 martie 1801, Thomas Je-
fferson a depus jurământul de 
credinţă, fi ind singurul vicepre-
şedinte al Statelor Unite care a 
câştigat alegerile prezidenţiale şi 
a avut două mandate la Casa Albă, 
din 1801 până în 1809.

Thomas Jefferson este şi pri-
mul preşedinte american de la 
inaugurarea noii capitale a ţării, 
la Washington. .

istorie
În urmă cu 219 ani

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia “Afişul 
de film şi teatru în patrimoniu”.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia “Timpul din adâncuri”, semnată de 
Mihai Coţovanu.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium:   u

Expoziţiile: “Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi”, “Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, “O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto”, “Moda vestimentară ilustrată 
în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată”.

 Casa Memorială “Costache  u

Negri” (comuna Costache 

Negri)   Expoziţiile “Ambient românesc - 
Ambient european: Conacul de la Mânjina”,                                     
“Un diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri”.
 Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
 Casa “Hortensia Papadat-Bengescu”  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Cuza  u

Vodă”   Închise temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Mozaic etnic în lumea 
satului”.

 Complexul Muzeal de Ştiinţe  u

ale Naturii “Răsvan Angheluţă”  

 Expoziţiile: “Cuiburile păsărilor migratoare”,                                                
“Minerale şi asociaţii minerale din 
România”, “Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor”,                                                                   
“Pe culmile Carpaţilor”.                                             
Grădina Botanică, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic - Planetariu.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  La filialele 1 şi 
2: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, 
sâmbăta închis, duminica deschis de la 8,00 la 
13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u  
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

cerul va fi  predominant senin. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 20 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 9 grade 

Celsius. Şansele de precipitaţii sunt de 10 

la sută. Vântul va sufl a moderat, cu o viteză 

de până la 25 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 756 

mm coloană de mercur, iar umiditatea va 

atinge 56 la sută.   . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:40 am

apune

56:00 pm

meteo 4 martie România & Europa 
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Vă pregătiţi pentru un eveniment 

important în familie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Un prieten reuşeşte să vă 

înapoieze o datorie mai veche.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă sfătuim să nu neglijaţi odihna.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă face plăcere să reîntâlniţi un 

prieten vechi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să suferiţi o deziluzie 

pe plan sentimental.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Aveţi şanse să câştigaţi bine şi 

să vă afi rmaţi în societate.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ar fi  bine să evitaţi călătoriile 

lungi şi să nu vă extenuaţi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă recomandăm să nu faceţi nici 

un fel de speculaţii.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Se anunţă schimbări importante 

în viaţă dumneavoastră.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă recomandăm să evitaţi 

discuţiile în contradictoriu cu 

partenerul de viaţă.  

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este momentul să vă ocupaţi de 

problemele materiale.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Aveţi multă energie şi reuşiţi să 

fi nalizaţi tot ce v-aţi propus.

horoscop
4 martie

online

fi lmul zilei
MIERCURI, 4 MARTIE 

TAG: DĂ-O MAI DEPARTE
HBO. ora 20:00, comedie, SUA, 2018

Cu: Annabelle Wallis, Jeremy Renner, Jon Hamm.  u Timp de o lună, în fiecare 
an, cinci prieteni extrem de competitivi nu ţin cont de nicio regulă într-un joc de leapşa, 
pe care îl fac încă din clasa întâi - îşi riscă sănătatea, slujbele şi chiar relaţiile pentru 
a câştiga. Însă, acest an este cu totul special, pentru că jocul are loc în acelaşi timp cu 
nunta singurului participant neînvins, ceea ce l-ar putea prinde pentru prima dată cu 
garda jos. Dar el ştie că prietenii lui sunt gata de atac şi este pregătit.

07:00 Matinal

10:00 Ca’n viaţă

11:30 Tărâmul dintre vânturi (R)

Coreea de Sud
12:45 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:10 Aventura urbană

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

16:45 Fan/ Fun urban

17:15  Tărâmul dintre vânturi

Coreea de Sud
18:35 Nadine

19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:40 Sport Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Izolaţi în România

22:30 Adevăruri despre trecut

23:00 55 de secunde

00:00 Telejurnal

00:40 Conexiuni                        

pe harta timpului

SUA, Documentar
02:05 Regele caviarului (R)

Grecia, Rusia, Aventuri

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

Ştiri externe şi locale, 
politice, sociale şi 
economice, prezentate de 
Andreea Esca.

18:00 Ce spun românii

Telespectatorii sunt invitaţi 
să se distreze alături de 
Cabral şi să af le „Ce spun 
românii“, de luni până 
vineri, începând cu ora 
18:00, numai la Pro TV!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Imperiul leilor

22:30 Pe bune?!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Iadul se dezlănþuie 3D (R)

SUA, Acţiune, Thriller
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza                                    

cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dragoste de tată

Turcia, Comedie, Romantic
16:00 Observator

17:00 Acces direct

O emisiune moderată de 
Mirela Vaida, ce reuşeşte 
să aducă zilnic în atenţia 
publicului subiecte inedite 
şi de actualitate.

19:00 Observator

Ştiri, reportaje, anchete, 
informaţii utile şi de 
ultimă oră. Fii observator!

20:00 Sacrifi ciul

România, Dramă
23:15 Xtra Night Show

cu Dan Capatos                                    
şi Cătălin Bordea

01:00 Mangaliþa

România, Comedie
02:00 Revizie tehnică

04:15 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

Cântăreţi, artişti, 
personalităţi din toate 
domeniile, oameni care au 
într-adevăr ceva de spus, 
vor fi invitaţi la întâlnirea 
cu publicul şi cu cea mai 
iubită vedetă din România 
– Teo Trandafir.

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Bravo, ai stil!

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

06:00 Alice în Þara Minunilor

07:50 Alice în Þara Oglinzilor

09:45 Dumbo

11:40 Quintă Royală

13:40 Oameni ca noi

15:35 Animale fantastice ºi 

unde le poþi găsi

Bazat pe romanul lui 
J.K. Rowling, filmul ne 
duce din nou în universul 
magiei. Eddie Redmayne 
îl interpretează pe Newt 
Scamander, cel mai 
cunoscut magizoolog din 
lume. În 1926, Scamander 
a încheiat o călătorie care 
l-a dus prin toată lumea ca 
să documenteze existenţa 
creaturilor magice.

17:45 Animale fantastice: 

Crimele lui Grindelwald

20:00 TAG: Dă-o mai departe

21:40 Outsider - Ep. 9

22:35 Calmul dinaintea furtunii

00:25 X - Scos din sistem

02:20 Foc Viu

03:50 Nu mă atinge-mă

07:00 Cele şase surori

08:00 Oanapp

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România!

11:00 Glasul inimii (R)

SUA, Dramă
11:50 Poate nu ştiai

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Destine ca-n fi lme (R)

16:00 Glasul inimii

16:50 Poate nu ştiai

17:00 Handbal feminin, Liga 

Florilor: SCM Râmnicu 

Vâlcea – SCM Craiova

18:35 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Viva Maria!

22:15 În numele legii

23:25 Câştigă România! (R)

00:25 Dragoste şi orhidee (R)

SUA, Comedie, Romantic
02:00 În numele legii (R)

Marea Britanie, Crimă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 4 martie

remember
Ioan Popescu (1832-1892)

Pedagogul Ioan Popescu s-a năs-
cut pe 5 iulie 1832, în localitatea 
Caţa, judeţul Braşov.

A urmat studiile gimnaziale 
la Orhei, Braşov şi Blaj, iar pe cele 
superioare la Institutul Teologic-
Pedagogic din Sibiu, pe care le-a 
absolvit în 1857. Şi-a continuat, în 
anii 1859-1861, studiile de pedago-
gie şi fi lozofi e la Leipzig.

Activitatea didactică şi-a des-
făşurat-o ca profesor la secţiunea 
Pedagogică a Institutului Teologic-
Pedagogic din Sibiu. A îndeplinit o 
serie de funcţii, printre care cea de 

prim secretar al Asociaţiunii Tran-
silvane pentru Literatura Română 
şi Cultura Poporului Român. În 
calitate de membru în Comitetul 
Partidului Naţional Român, a mi-
litat pentru afi rmarea drepturilor 
românilor din Transilvania. În 
1863, a redactat, la Sibiu, „Organul 
pedagogic“ - cea dintâi revistă de 
specialitate din România. A publi-
cat lucrări precum: „Compendiu 
de pedagogie pentru părinţi, edu-
catori, învăţători şi toţi bărbaţii de 
şcoală“, „A doua carte de lectură“.

La 13 septembrie 1877 a fost ales 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

88 CM

166 CM

200 CM

- 5 cm

- 4 cm

- 7 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

220 CM

163 CM

130 CM

- 4 cm

- 3 cm

- 1 cm

membru corespondent al Societăţii 
Academice Române. A încetat din 
viaţă pe 3 martie 1892.  . V.G.AR
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Lacrimi, emoţii 
şi realitate 
cruntă

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

rebus
Ca între oameni
ORIZONTAL: u  1) Dramaturg francez,actor,reformator al teatrului,care a spus: 
„Orice s-ar zice,în om există ceva atât de neobişnuit,ce nu poate explica 
niciun savant” (Jean Baptise Poquelin) – Cuvânt spus unui om apropiat. 
2) Cu sentimente omeneşti – Persoană care creează o operă. 3) Un om de 
nimic,în expresie. 4) Adăugat la vârsta unui om – Ca omul care a suferit o  
infi rmitate. 5) Persoană vlăguită de puteri – Chemarea unui om de la distanţă. 
6) Nereuşita unui om ghinionist – Ca omul în fl oarea vârstei. 7) Grup de oameni 
în succesiune – Inactivadet infl uenza vaccine (abr.med.) – Mei! 8) Râu în Congo 
– Sentimentul de duşmănie al omului ranchiunos. 9) Legaţi de oameni…din 
vremuri preistorice. 10) Un om ruşinos – Ce rămâne din om după moarte.
VERTICAL:  u 1) Dramaturg român şi scriitor de romane scurte căruia îi aparţin 
cugetările: „Viitorul unui om,ca şi al unei lumi,se construieşte,nu se visează” 
şi „Un om fără amintiri e ca un cimitir în care numele morţilor lipsesc de pe 
cruci”(Tudor). 2) Indivizi miloşi din fi re – Curs! 3) Apă stătătoare – Dojană 
pentru omul care greşeşte. 4) Omul care ne vrea răul cu orice preţ – A asigura 
căsătoria persoanelor care se iubesc. 5) Ca omul prost…pe uliţă – Simbolul 
omului intrigant şi fără pic de caracter. 6) Maliţiile unui om ironic – Bune la 
gust! 7) Oamenii în  intimitate… cum spun fi lozofi i – Invidiat de  omul  sărac. 
8) Boală a animalelor transmisibilă şi oamenilor,numită şi dalac (pop.) – Racilă 
a unui om bolnav de oftică. 9) Oprite la stop! – Saci mari din plase,folosiţi de 
pescari. 10) Cei ce se adresează oamenilor…de bine – Cais!
Dicţionar: DUA, TUT.  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „O EPIGRAMĂ ÎN CAREU“ de ieri:
Orizontal:  u DEIEPIGRAM, GRAMA, HALA, IOC, GRI, TU, PRII, ANION, EI, DICTA, 
C, I, ZECI, STA, UNGAR, FIAT, NOUTATI, NR, EBRI, ILAIE, RTACTOTUNN.

sudoku

Dezlegarea jocului „PRIMA... LA CARTE“ de ieri:
Orizontal: u

I, A, P, INOBILA, ARETAT, M, PRICINA, VIOL, GETA, GRAVID, TE, PRICINAS, R, AG, SARETE, 
STIR, REDUS, ONORA, ER, TRATA, ARMA, IL, MOSIER.

integramă 
Doamne-ajută

Lucru de 
mână

Local de 
lux

...

...

Plâns la 
greu

Cuprins de 
frică!

Giganţi ai 
literaturii

Oameni de 
societate

Case 
boierești

Jocuri 
nevinovate

Calcă oare?! 
(dim.)

 Înnoptare 
la conac

Spaniole la 
modă

Cută la 
fustă!

Unu!

Medicament 
universal

Dată la un 
serviciu

Niciodată!

Lacom din 
fi re

Reper 
mărginaș!

Ere!

Carie la 
molari!

Peste!

Sicrii în 
variantă

Drum de 
urmat

Cap de 
păpușică!

...

Stea de 
cinema

Stana 
Jianu

Unică!

Preș la 
exterior!

Schimbul 
de noapte

 1 2 8

4 8 3

5 9 1

6 3

6 4 9

1 2 7

8 9

6 7

8 4

4 5 9 6

9 6 2
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4 6 9 3 5 2 8 1 7

8 2 7 4 9 1 3 6 5

2 4 1 5 3 9 6 7 8

3 8 6 1 7 4 2 5 9

9 7 5 8 2 6 4 3 1

6 9 4 2 1 7 5 8 3

7 5 2 9 8 3 1 4 6

1 3 8 6 4 5 7 9 2

4 5 6 9 8 2 7 3 1

8 9 1 7 3 4 2 5 6

2 3 7 1 6 5 9 4 8

5 1 3 2 9 8 6 7 4

9 8 4 5 7 6 1 2 3

6 7 2 4 1 3 5 8 9

1 6 8 3 2 7 4 9 5

3 2 5 6 4 9 8 1 7

7 4 9 8 5 1 3 6 2

glume
VASILE GHICA 

1
De ce ai furat autoturismul?, 
întrebă judecătorul.
- Am vrut să ajung la lucru 
mai repede!
- De ce n-ai luat autobuzul?

- Pentru autobuz n-am permis.
2

Învăţătoarea: 
- Bulişor, cum ai reuşit ca în 
ultima săptămână să nu mai 
ai nicio greşeală de ortografi e 
în temele de acasă? 

- Mama e plecată din localitate!

u Experienţă unică şi o 
lecţie de viaţă. De asta au avut 
parte două echipe din „Asia 
Express”. Sorin Bontea, Răzvan 
Fodor, Adda şi soţul ei au mers 
într-un sat unde trăiesc oameni 
săraci pentru a le duce alimente. 
Zeci de oameni s-au adunat să 
întâmpine musafi rii şi unii dintre 
ei chiar au făcut şi un dans special 
tribal. Impresionat la culme de 
condiţiile în care trăiesc săracii 
oameni, Sorin s-a distrat alături de 
o gaşcă uriaşă de copii, oferindu-
le în dar brăţările sale. „E un pic 
dureros să vezi aşa ceva. Imediat 
te ia căpăţâna, imediat te duci cu 
gândul la familia ta, la copilul tău 
şi la ce viaţă duci tu faţă de ei. Şi te 
simţi puţin vinovat. Oamenii ăştia 
trăiesc ca acum câteva sute de ani, 
stau în întuneric, bucuroşi, fără 
supărări în casă. Revii puţin cu 
picioarele pe pământ când vezi aşa 
ceva”, a dezvăluit Bontea.

Localnicii le-au pregătit 
mâncarea tradiţională, cu carne 
de porc, mâncare pe care ei o 
gătesc doar în zile de sărbătoare. 
Iar asta i-a impresionat până la 
lacrimi pe concurenţi. „Mi-am 
dat seama că din pumnul de orez 
şi eventual o conservă de ceva 
se face mâncarea pentru o casă 
de oameni”, a explicat Fodor. Iar 
asta chiar este o lecţie de viaţă, 
lecţie pe care ar trebui să o înveţe 
şi cei bogaţi fi nanciar, dar sărăci 
sufl eteşte.  .

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Ciorbă 
de dovlecei 
cu iaurt

INGREDIENTE. 1 dovlecel, 1 lingură făină, 

1 lingură ulei, sare, piper, 250 ml iaurt, mărar verde.

PREPARARE. Se curăţă dovlecelul, se 

taie pe lungime, iar cu ajutorul unei linguri se scot 

sâmburii. Dovlecelul se dă pe răzătoarea cu găuri 

mai mari. Se sărează şi se lasă să stea puţin într-un 

bol. Într-o oală, se pune uleiul şi se rumeneşte 

puţin făina. Se adaugă apă, dovlecelul stors bine, 

sare, piper şi se lasă la foc încet până începe să 

fi arbă. Între timp, iaurtul se amestecă bine cu un tel 

(pentru a preveni “brânzirea” lui). Se adaugă iaurtul 

în ciorbă şi mai lăsam să fi arbă câteva minute. La 

fi nal se adaugă mărar verde.  . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Raiată!

Culpă

Afl at în 
boxă

Din casă 
în casă!

De una 
singură

Unici!

Intrate în 
opoziţie

Eroare, 
fără 

niciun 
dubiu!
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TREI INVESTIŢII 

DE APROAPE                           

1,6 MILIOANE DE LEI
PRIORITĂŢI. Cu un buget 

alocat în 2020 de 18 milioane de lei, 

comparabil cu cel de anul trecut, 

comuna Cavadinești se străduiește    

să-și gestioneze priorităţile.  > pag. 07

SISTEMUL BANCAR, 

PROFIT DE                     

6,4 MILIARDE DE LEI
BNR. Sistemul bancar a realizat 

un profi t net de 6,392 miliarde de lei în 

2019, în scădere cu peste 7,2 la sută faţă 

de fi nalul anului 2018, când a raportat 

6,892 miliarde de lei. > pag. 09

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 2 - 7 martie 2020

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

9 miercuri

2 - 7 martie 2020

9

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Cameră mobilă 
la Evidenţa Persoanei

CĂRŢI DE IDENTITATE PENTRU PERSOANELE NETRANSPORTABILE  , FACILITATE  

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Persoanele netransportabile 

au posibilitatea de a apela 

la camera mobilă pentru 

întocmirea cărţilor de identitate, 

informează Primăria municipiului 

Galaţi.

Serviciul de Evidenţa Persoa-
nei Galaţi efectuează deplasări 
cu camera mobilă la domiciliul 
persoanelor netransportabile 
în vederea preluării imaginilor 
necesare întocmirii cărţilor de 

identitate, folosind echipamen-
tele foto digitale din dotare, po-
trivit normelor legale.

Solicitările pentru camera 
mobilă pot fi  făcute de către 
aparţinătorii persoanelor ne-
transportabile, în scris, la sediul 
Serviciului, din strada Domneas-
că nr. 102, la ghişeele pentru de-
punerea documentelor. Aici se 
vor prezenta: dovada stării de 
sănătate a persoanelor care se 
afl ă în imposibilitate de a se de-
plasa, respectiv o adeverinţă (de 
dată recentă) eliberată de către 
medicul de familie, în care să fi e 
precizat faptul că solicitantul 
este netransportabil/ nedeplasa-
bil şi actele necesare prevăzute 

de legislaţia în vigoare pentru 
eliberarea cărţilor de identitate.

Programul Serviciului este în 
zilele de luni, marţi şi joi, între 
orele 8,30 şi 16,30, pentru pri-
miri/eliberări documente; mier-
curi, între orele 8,30 şi 18.30, 
pentru primiri/eliberări docu-
mente; vineri, între orele 8,30 şi 
12,30, pentru primiri documen-
te, iar între orele 8,30 şi 16,30, 
pentru eliberări documente. De-
plasarea camerei mobile pentru 
persoanele netransportabile se 
poate face de luni până vineri, 
între orele 8,30 şi 16,00.   .

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

AR
H

IV
A 
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